
第２回 名寄市総合計画審議会

日時：令和６年１月18日（木）

18時30分～19時30分

場所：名寄市役所名寄庁舎４階大会議室

１ 開 会

石橋総合政策部長より開会。

２ 会 長 挨 拶

今井会長より挨拶。

３ 議 事

（１） 名寄市総合計画（第２次）中期実施計画の総括について

事務局より説明。

【質疑応答】

特になし。

（２） 名寄市総合計画（第２次）中期実施計画KPIの達成状況について

事務局より説明。

【質疑応答】

特になし。

（３） 名寄市総合計画（第２次）後期実施計画の見直しについて

事務局より説明。

【質疑応答】

委員：人口が減少し、担い手不足やインフラの規模などが問題となる中、会

議の資料ではほとんど言及されていないことに危惧を感じている。毎年

度事業の見直しをするのはよいが、人口減少により事業の担い手が不

足したり、インフラが人口規模に合わなくなったりすることを考慮して検

討しないと、財政面も含めて後世に禍根を残すことになると思う。

事務局：人口減少・人手不足等については重要な課題として共通認識の上、

市長含め各事業の中で検討をしているところ。外国人材活用の検

討や、公共施設を新たに建てる際に人口規模に見合った規模・機

能を検討するなど、現在の施策については５年後・10年後を見据え

た形で各部局において検討を進めている。



（４） 名寄市まち・ひと・しごと創生総合戦略の改訂について

事務局より説明。

【質疑応答】

特になし。

４ そ の 他

商工会議所より電子地域通貨について紹介。

担当部局よりAI活用型オンデマンドバスについて紹介。

事務局より説明。

今年度は２回、昨年度は10回の審議会を開催させていただいた。

本年度の会議は本日が最後となり、現委員の任期は今年度で終了となるが、

次期審議委員として再度就任のお願いに上がることもあると思うので、その際はよ

ろしくお願いする。

また、広聴の方法などについて委員のみなさまのお考え・アイディアをいただけれ

ばと考えており、後日郵送・メール等でご依頼させていただく。

５ 閉 会

今井会長より閉会

[会議資料]

資料１ 名寄市総合計画（第２次）中期実施計画の総括について

資料２-１ 名寄市総合計画（第２次）中期実施計画KPIの達成状況について

資料２-２ 名寄市総合計画（第２次）中期実施計画KPI一覧

資料３ 名寄市総合計画（第２次）後期実施計画の見直しについて

資料４ 名寄市まち・ひと・しごと創生総合戦略の改訂について



資料１
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名寄市総合計画（第２次）中期実施計画の総括について

１ はじめに

本市では、名寄市総合計画（第２次）や名寄市自治基本条例において、行政評価を

行政の透明性の確保など、効果的かつ効率的な行政運営を推進するために必要なシス

テムとして位置付けています。

このことから、合併後の平成 20 年度に事務事業評価を実施して以降、評価調書を

改定するほか、名寄市総合計画審議会による外部評価や総合計画の実施計画事業を対

象とした評価の実施など、制度の充実を図りながら行政評価を実施してきています。

２ 目 的

社会経済情勢の変化や多様化する市民ニーズなどをふまえ、市が実施する総合計画

の実施計画事業（事務事業）について、その成果や目標の達成度を評価し、評価結果

に基づく必要な改善・見直しを通じ、効果的で効率的な行政サービスの提供と市政に

おける透明性の確保、市民への説明責任の遂行を図るとともに、市職員の意識改革な

どを目的としています。

３ 評価の概要

（１）評価対象事業

評価対象は、名寄市総合計画（第２次）中期実施計画事業であり、中期計画期間

である４カ年度で全事業を評価してまいりました。

（２）評価基準

行政評価調書を用いて、総合計画の実施計画事業（事務事業）の実績、成果等に

基づき、次の４段階で評価を行いました。

Ａ 現状のまま継続

Ｂ 進め方を改善

Ｃ 規模・内容を見直しを検討

Ｄ 抜本的な見直し（廃止・縮小）

（３）評価方法

ア １次評価

担当部局が、行政評価調書を用いて自己評価を行いました。



2

イ ワーキンググループ評価

行政評価ワーキンググループ委員が、１次評価の対象となった事業について、

ワーキンググループ評価を行いました。

ウ 外部評価

名寄市総合計画審議会が、１次評価の対象となった事業について外部評価を行

いました。

エ 2次評価

行政評価検討会議が、１次評価、ワーキンググループのコメントおよび外部評

価をもとに、最終評価となる２次評価を行いました。

（４）評価結果

中期計画４年間の評価の結果については、下記のとおりです。

①令和２年度

②令和３年度

区 分 １次評価 ＷＧ評価 外部評価 ２次評価

評価対象事業数 51事業 51 事業 51 事業 51 事業

Ａ評価 38事業 31 事業 35 事業 38 事業

Ｂ評価 10事業 15 事業 13 事業 10 事業

Ｃ評価 2事業 3事業 3事業 3事業

Ｄ評価 1事業 1事業 0事業 0事業

－（評価なし） － 1事業 － －

計 51事業 51 事業 51 事業 51 事業

区 分 １次評価 ＷＧ評価 外部評価 ２次評価

評価対象事業数 49事業 49 事業 49 事業 49 事業

Ａ評価 40事業 39 事業 40 事業 40 事業

Ｂ評価 3事業 3事業 3事業 3事業

Ｃ評価 3事業 4事業 3事業 3事業

Ｄ評価 3事業 3事業 3事業 3事業

－（評価なし） － － － －

計 49事業 49 事業 49 事業 49 事業
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③令和４年度

④令和５年度

⑤中期計画４年間の合計

区 分 １次評価 ＷＧ評価 外部評価 ２次評価

評価対象事業数 52事業 52 事業 52 事業 52事業

Ａ評価 37事業 37 事業 37 事業 37事業

Ｂ評価 4事業 3事業 4事業 4事業

Ｃ評価 9事業 9事業 9事業 9事業

Ｄ評価 2事業 3事業 2事業 2事業

－（評価なし） － － － －

計 52事業 52 事業 52 事業 52事業

区 分 １次評価 ＷＧ評価 外部評価 ２次評価

評価対象事業数 56 事業 56事業 56 事業 56 事業

Ａ評価 33 事業 33事業 33 事業 33 事業

Ｂ評価 1事業 1事業 1事業 1事業

Ｃ評価 12 事業 12事業 12 事業 12 事業

Ｄ評価 10 事業 10事業 10 事業 10 事業

－（評価なし） － － － －

計 56 事業 56事業 56 事業 56 事業

区 分 １次評価 ＷＧ評価 外部評価 ２次評価

評価対象事業数 208 事業 208 事業 208 事業 208 事業

Ａ評価 148 事業 140 事業 145 事業 148 事業

Ｂ評価 18事業 22 事業 21 事業 18 事業

Ｃ評価 26事業 28 事業 27 事業 27 事業

Ｄ評価 16事業 17 事業 15 事業 15 事業

－（評価なし） － １事業 － －

計 208 事業 208 事業 208 事業 208 事業
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４ 中期計画４年間の総括

名寄市総合計画（第２次）中期実施計画期間である令和元年度から令和４年度においては、最

終的に 208 事業を評価し、２次評価の結果として A評価が 148 事業、B評価が 18 事業、C 評価が

27 事業、D 評価が 15 事業となりました。新型コロナウイルス感染症の影響で、各種イベントや

交流事業など、事業自体が実施できなかったものや、規模を縮小したものなどを中心に、20.2%

が C または D評価となりました。一方で 79.8%が A または B評価となるなど、コロナ禍におい

ても、社会情勢や市民ニーズを踏まえた着実な事業実施が行われております。

名寄市総合計画（第２次）後期実施計画期間である令和５年度から令和８年度においても、効

果的で効率的な行政サービスの提供と市政における透明性の確保、市民への説明責任の遂行等を

図るべく、評価方法の見直しなども検討しながら、引き続き行政評価を行ってまいります。

------ 参 考 ----------------------------------------------------------------

○ ワーキンググループ ・・・ 総務部、総合政策部、市民部、健康福祉部、経済部、建設

水道部、教育部、市立大学、市立総合病院から選出した 18 人の係

長職で構成。

○ 行政評価検討会議 ・・・ 市長、副市長、教育長、総務部長、総合政策部長、市民部長、

健康福祉部長、経済部長、建設水道部長、教育部長、市立大学事務

局長、市立総合病院事務部長、その他必要な職員で構成し、市長が

座長。

○ 名寄市総合計画審議会・・・名寄市総合計画審議会条例により設置する審議会。学識経験

者、市内関係団体の代表者及び市民公募による 30 人の委員で構成。

--------------------------------------------------------------------------------



名寄市総合計画（第２次）　中期基本計画ＫＰＩの達成状況について 資料２-1

基本目標Ⅰ（市民参画・健全財政）
市民と行政との協働によるまちづくり

基本目標Ⅱ（保健・医療・福祉）
市民みんなが安心して健やかに暮らせるまちづくり

基本目標Ⅲ（生活環境・都市基盤）
自然と調和した環境にやさしく快適で

安全安心なまちづくり

基本目標Ⅳ（産業振興）
地域の特性を活かしたにぎわいと活力のあるまちづくり

基本目標Ⅴ（教育・文化・スポーツ）
生きる力と豊かな文化を育むまちづくり

各基本目標を達成するために主要施策における成果指標（ＫＰＩ）を設定

達成状況の把握

名寄市総合計画　
施策の柱となる５つの基本目標

【基本目標別　ＫＰＩ達成状況】

１



【名寄市総合計画（第２次）後期基本計画の推進に向けて】

【ＫＰＩ未達成の主な要因】

〇中期基本計画期間（Ｒ１～Ｒ４）において新型コロナウイルス感染症の流行により、人流や経済
　　活動に大きな影響を及ぼしており、事業の中止や延期・規模縮小の対応が必要となった。
※全１２８指標のうち全体の約１/４にあたる３５指標がコロナ禍の影響を大きく受けた

〇令和５年度から令和８年度までを計画期間とする名寄市総合計画（第２次）後期基本計画にお
　　いては、ポストコロナを見据えた施策の展開やコロナ禍等の影響を踏まえた成果目標を設定し盛
　　り込んでいる。

〇また、基本目標を具現化するための各事業については、毎年実施している行政評価や市長を中
　　心としたローリング（計画の定期的な見直し）を実施しており、名寄市総合計画（第２次）後期基
　　本計画の着実な推進に努める。

２



基本
目標

主要施策 指標項目
基準
年度

基準値
【参考】
2018実績

2019実績 2020実績 2021実績 2022実績
目標
年度

目標値 考え方 担当 コロナ影響 達成率 達成

　　　重点プロジェクト

観光入込客数 2017 44万6千人 42万8千人 38万3千人 24万9千人 27万7千人 33万人 2021 61万6千人 観光入込客数 産業振興課 ○ 53.60%

外国人観光客宿泊数 2017 1094泊 1,985泊 2,160泊 14泊 0泊 172泊 2021 1,635泊 訪日外国人観光客宿泊延数 産業振興課 ○ 10.52%

先端設備等導入計画の認定事業者件数 - 6件 5件 6件 10件 12件
2019
～
2022

10件
先端設備等導入計画の認定を受けた事業者の件数
（累計）

産業振興課 120.00% 〇

新規就農者数 2017 10人 11人 8人 3人 1人 4人 2022 14人 年度ごとの新たに就農する農業後継者・新規参入者 農務課 28.57%

市立大学卒業生市内就業者数 2017 7人 14人 19人 22人 12人 10人 2022 20人 年度ごとの卒業生の市内就業者数 市立大学 50.00%

待機児童数 2016 6人 0人 0人 12人 6人 4人 2022 0人 年度ごとの4月1日時点の待機児童数 こども未来課 0.00%

ファミリー・サポート・センター事業会員数 2016 128人 171人 176人 168人 194人 206人 2022 160人 年度ごとの登録者数 こども未来課 128.75% 〇

全国学力・学習状況調査全教科の結果 -

小学校は5科目
の中で3科目が
全国平均以上
中学校は5科目
全てが全国平均
以上

小学校は2科目
の中で1科目が
全国平均以上
中学校は3科目
全てが全国平均
以下

コロナ感染症対
策のため未実施

小学校は2科目
の中で1科目が
全国平均以上,1
科目が全国とほ
ぼ同様
中学校は2科目
全てが全国平均
以下

実施教科数小中
学校とも３教
科。
小学校は１教科
全国平均以上。
他２教科は全国
とほぼ同等。
中学校は２教科
が全国とほぼ同
等。１教科が全
国平均以下。

-
全科目全国平均

以上
毎年度上回ることを目標とする 学校教育課 16.66%

放課後児童クラブ登録数 2017 274人 273人 300人 292人 301人 344人 2022 290人
公設児童クラブ・民間学童保育所に登録している児
童数

児童センター 118.62% 〇

親子参加型スポーツイベント参加人数 - 363人 763人 859人 1,036人 1,524人
2019
～
2022

800人
スポーツとの出会い、きっかけづくりによる親子参
加型スポーツイベント参加人数（累計）

スポーツ・合宿推進課 190.50% 〇

ジュニア選手全国大会出場者人数 2016 8人 18人 12人 16人 14人 16人 2022 15人
年度ごとのジュニア育成の成果により冬季スポーツ
全国大会に出場した選手の人数

スポーツ・合宿推進課 106.67% 〇

スポーツ合宿入込人数 2017 8,081人 8,329人 6,820人 7,297人 7,759人 6,465人 2022 10,000人 スポーツ合宿で市内に宿泊した人数（延べ宿泊数） スポーツ・合宿推進課 64.65%

全国・全道規模大会の誘致・開催数 2016 ４大会 10大会 10大会 12大会 13大会 14大会 2022 6大会 全国・全道規模大会を誘致・開催した数 スポーツ・合宿推進課 233.33% 〇

指標計 13 46.2% 6/13

コロナ影響による未達成指標除く 11 54.5% 6/11

基本
目標

主要施策 指標項目
基準
年度

基準値
【参考】
2018実績

2019実績 2020実績 2021実績 2022実績
目標
年度

目標値 考え方 担当 コロナ影響 達成率 達成

　　　基本目標　Ⅰ　　市民と行政との協働によるまちづくり

町内会加入率 2017 77.98% 76.86% 75.59% 74.70% 73.70% 72.38% 2022 78.50% 市内72町内会における加入率 総合政策課 ○ 92.20%

地域連絡協議会（活動費）交付件数 2017 11件 14件 14件 10件 8件 10件 2022 14件
地域連絡協議会が事業を実施する際にかかる費用の助
成件数

総合政策課 ○ 71.43%

まちづくり推進補助金交付件数 2017 3 件 1件 5件 1件 3件 2件 2022 5件 まちづくり推進事業実施件数 総合政策課 ○ 40.00%

名寄市ホームページ閲覧数（トップページ） 2017 353,145件 316,392件 203,114件 285,538件 565,512件 475,371件 2022 385,000件 ホームページを利用した情報発信の充実 秘書広報課 123.47% 〇

名寄市総合計画（第２次）　中期基本計画　ＫＰＩ一覧

経済元気化
プロジェクト

安心子育て
プロジェクト

冬季スポーツ拠点化
プロジェクト

市民主体のまちづくり
の推進

- 1 -



名寄市総合計画（第２次）　中期基本計画　ＫＰＩ一覧

基本
目標

主要施策 指標項目
基準
年度

基準値
【参考】
2018実績

2019実績 2020実績 2021実績 2022実績
目標
年度

目標値 考え方 担当 コロナ影響 達成率 達成

　　　基本目標　Ⅰ　　市民と行政との協働によるまちづくり

市内小中学校における人権教室の実施 - 2回 2回 1回 2回 2回 2022 12回
市内小学校8校、中学校4校（2018.4.1現在）　計12校で
の人権教室回数

環境生活課 16.67%

男女共同参画セミナー参加人数
2015

～
2017

90人
(平均)

105人 96人
コロナ感染症対
策のため未実施

46人 50人 2022 100人 毎年１回開催する市主催のセミナー参加者数 環境生活課 ○ 50.00%

職場における男女平等感 2016 33.8% - - - - 33.6% 2022 40.0%
市内企業従業員アンケート調査による平等と感じる人の割
合（令和4年度(2022年度)実施）

環境生活課 84.00%

行政委員会、審議会等における
女性委員の割合

2016 36.7% 42.5% 47.4% 40.2% 37.6% 36.5% 2022 50.0%
地方自治法・その他法令、条例・規則等に基づく
委員会・審議会における女性委員の割合(全７５組織)

環境生活課 73.00%

情報セキュリティ研修の開催回数 2017 1回 1回 0回 1回 1回 1回 2022 2回 情報セキュリティに係る職員研修会の開催回数 デジタル推進担当 50.00%

個人情報などの漏洩件数 2017 0回 0回 0回 0回 0回 0回 2022 0回 市の保有する個人情報などの外部漏洩件数 デジタル推進担当 100.00% 〇

教育旅行に係る誘致活動 2016 2回 2回 1回 0回 0回 0回 2022 2回 台湾での誘致活動の回数 交流推進課 ○ 0.00%

教育旅行の受入件数 2016 2件 2件 4件 0件 0件 0件 2022 3件 台湾の高校などの受入件数 交流推進課 ○ 0.00%

SNSフォロワー数 2017 120 550 617 818 1,486 1,948 2022 450 名寄市移住促進協議会SNSフォロワー数 秘書広報課 432.89% 〇

定住自立圏域人口 2015 83,307人 - - - 75,836人 - 2025 76,020人
定住自立圏域自治体の人口ビジョンでの展望人口より算
出
（国勢調査人口）

総合政策課 99.76%

定住自立圏共生ビジョンへの
事業追加・更新件数

2017 0件 4件 0件 2件 2件 2件
2019

～
2022

4件
定住自立圏共生ビジョンへの新規事業の追加、既存搭載
事業の更新件数(累計）

総合政策課 50.00%

市立大学生定住自立圏域内就職者数 2017 9人 17人 26人 24人 12人 10人 2022 30人 市立大学卒業生の定住自立圏域内での就職者人数 市立大学 33.33%

交流自治体との新規連携事業件数 2017 0件 2件 3件 3件 3件 3件
2019

～
2022

2件
東京都杉並区を中心とする交流自治体との連携事業の
創出

総合政策課 150.00% 〇

実質公債費比率 2016 8.20% 8.40% 8.50% 9.20% 9.70% 10.20% 2026 13%以内 財政状況の健全性を表すため、国が定めた指標 財政課 100.00% 〇

将来負担比率 2016 28.60% 33.80% 31.60% 26.30% 19.30% 7.50% 2026 90%以内 財政状況の健全性を表すため、国が定めた指標 財政課 100.00% 〇

市債の借入 ―
2,202,100千円
1,601,933千円

1,456,700千円
1,560,068千円

1,000,500千円
1,705,725千円

1,177,218千円
1,789,156千円

1,528,500千円
1,815,542千円

2026
市債借入は元金
償還以内に努め

る 
公共施設を建設するためなどに借りた市の借金 財政課 100.00% 〇

財政調整基金・減債基金の残高 2016 38億9千万円 3,924,360千円 3,961,399千円 4,330,711千円 4,586,987千円 4,939,398千円 2026 18億円以上 財源調整機能を有する市の貯金の残高 財政課 100.00% 〇

外部講師導入研修への平均参加人数 2017 20.5人 26人 46人 26.人 83人 36人 2022 30人
市民との協働能力及び専門性向上を目的とする外部講
師実施職員研修参加人数

行革・職員・研修担当 120.00% 〇

行政評価により事業の見直しを行った数
2015

～
2017

13事業
（平均）

31事業 13事業 22事業 37事業 60事業
2019

～
2022

55事業 行政評価でＢ・Ｃ・Ｄ評価となった事業数 総合政策課 109.09% 〇

指標計 23 43.5% 10/23

コロナ影響による未達成指標除く 17 58.8% 10/17

人権尊重と男女共同参
画社会の形成

情報化の推進

交流活動の推進

広域行政の推進

健全な財政運営

効率的な行政運営
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名寄市総合計画（第２次）　中期基本計画　ＫＰＩ一覧

基本
目標

主要施策 指標項目
基準
年度

基準値
【参考】
2018実績

2019実績 2020実績 2021実績 2022実績
目標
年度

目標値 考え方 担当 コロナ影響 達成率 達成

　　　　基本目標　Ⅱ　　市民みんなが安心して健やかに暮らせるまちづくり

がん検診受診率
（女性のためのがん検診推進事業）

2016 28.6% 29.0% 21.1% 27.2% 23.5% 26.3% 2022 50%
年度ごとの女性のためのがん検診推進事業（子宮・乳・大
腸がん）における受診率の平均

保健センター ○ 52.60%

なよろ健康マイレージ達成率 2016 53.2% 33.8% 47.8%
コロナ感染症対
策のため未実施

コロナ感染症対
策のため未実施

コロナ感染症対
策のため未実施

2022 55%
年度ごとのなよろ健康マイレージ参加者に占める達成者の
割合

保健センター ○ -

３歳児健診受診率 2016 98.2% 99.1% 97.3% 98.1% 96.9% 99.0% 2022 100% 年度ごとの受診率 保健センター 99.00%

麻しん・風しん混合予防接種の接種率 2016 88.4% 90.7% 90.9% 94.3% 95.2% 90.5% 2022 95%
年度ごとの麻しん・風しん混合予防接種（第1期・2期）の
接種率の平均

保健センター 95.26%

医師派遣件数 2016 585日 631日 733日 724日 706日 670日 2022 650日 地域医療支援室医師派遣数 市立病院 103.08% 〇

道北北部連携ネットワークの拡大 2017 16施設 18施設 18施設 18施設 18施設 29施設 2022 20施設 ポラリスネットワーク参加施設数 市立病院 145.00% 〇

患者紹介率 2016 26.5% 23.1% 26.5% 23.5% 27.9% 18.7% 2022 30.0% 退院患者の紹介率 市立病院 62.33%

医師・看護職員数 2016 472人 470人 484人 497人 497人 474人 2020 502人 市立総合病院の医師・看護職員数 市立病院 94.42%

子育て支援センターの利用 2016 1,324人 1,388人 1,162人 508人 530人 625人 2022 1,450人 年度ごとの利用登録者数 こども未来課 ○ 43.10%

ファミリー・サポート・センター事業会員数
【再掲】

2016 128人 171人 176人 168人 194人 206人 2022 160 年度ごとの登録者数 こども未来課 128.75% 〇

待機児童数【再掲】 2016 6人 0人 0人 12人 6人 4人 2022 0人 年度ごとの4月1日時点の待機児童数 こども未来課 -

こども発達支援事業の利用 2016 54人 43人 34人 34人 47人 38人 2022 60人 年度ごとの通所児数 こども未来課 63.33%

町内会ネットワーク事業参加町内会数 2016 56町内会 54町内会 53町内会 43町内会 52町内会 52町内会 2022 72町内会 全町内会（72）に占める参加町内会数 社会福祉課 72.22%

名寄市保健医療福祉推進協議会の開催 2016 3回 1回 1回 2回 2回 1回 2022 3回 福祉全般に関わる会議を必要に応じて開催 社会福祉課 33.33%

生活困窮者自立支援事業相談員数 2016 2人 2人 2人 2人 2人 2人 2022 2人 主任相談員及び相談員の継続配置 社会福祉課 100.00% 〇

健康づくり体操教室 2016 1,947人 1,921人 1,863人 1,323人 1,031人 1,168人 2022 3,000人 年度ごとの利用者数
地域包括支援センター・高齢者
支援課 ○ 38.93%

SOSネットワーク登録 2016 48人 63人 76人 89人 82人 80人 2022 84人 年度ごとの登録者数
地域包括支援センター・高齢者
支援課 95.24%

医療介護連携情報共有ＩＣＴ構築 2016 0人 0人 0人 0人 950人 1,324人 2022 380人 年度ごとの登録者数
地域包括支援センター・高齢者
支援課 348.42% 〇

認知症カフェの開催 ― 12回 11回 2回 ― 12回 2022 12回 年度ごとの開催回数
地域包括支援センター・高齢者
支援課 ○ 100.00% 〇

重度障害者ハイヤー料金助成事業交付率 2016 54.4% 59.4% 58.1% 58.7% 64.1% 62.0% 2022 65.0% 対象者に対する交付率 社会福祉課 95.38%

基幹相談支援センター事業相談員数 2016 3人 3人 5人 5人 4人 3人 2022 3人 相談支援専門員の継続配置 基幹相談支援センター 100.00% 〇

名寄市障害者自立支援協議会の開催 2016 3回 3回 4回 6回 6回 6回 2022 3回 障がい全般に関わる会議を必要に応じて開催 基幹相談支援センター 200.00% 〇

後発医薬品の数量シェア 2016 66.4% 75.4% 79.9% 82.6% 83.6% 84.9% 2020 80% 年度ごとの数量シェア 市民課 106.13% 〇

特定健診の受診率 2016 34.4% 37.3% 36.6% 27.7% 26.2% 34.8% 2023 60% 年度ごとの特定健診受診率 市民課 ○ 58.00%

糖尿病重症化予防にかかる保健指導率 2016 68.6% 80.1% 88.4% 87.7% 21.4% 22.0% 2023 80% 糖尿病の重症化を防ぐために保健指導を実施した割合 市民課 ○ 27.50%

指標計 25 36.0% 9/25

コロナ影響による未達成指標除く 19 47.4% 9/19

健康の保持増進

地域医療の充実

子育て支援の推進

地域福祉の推進

高齢者施策の推進

障がい者福祉の推進

国民健康保険

- 3 -



名寄市総合計画（第２次）　中期基本計画　ＫＰＩ一覧

基本
目標

主要施策 指標項目
基準
年度

基準値
【参考】
2018実績

2019実績 2020実績 2021実績 2022実績
目標
年度

目標値 考え方 担当 コロナ影響 達成率 達成

　　　　基本目標　Ⅲ　　自然と調和した環境にやさしく快適で安心安全なまちづくり

環境との共生 二酸化炭素排出量 2017 28,416ｔ 27,234t 26,459t 25,595t 24,436t 23,961t 2021 27,564t
市が実施する事務事業（公共施設）に係るCO2の排
出量

環境生活課 115.04% 〇

リサイクル実績 2016 1,259ｔ 1,215t 1,144t 1,198t 1,313t 1,306t 2022 1300t
年度ごとのプラごみ、ペットボトル等の資源化ごみ
の収集量

環境生活課 100.46% 〇

集団回収事業実績 2016 407ｔ 379t 345t 312t 294t 278t 2022 420t 再生資源集団回収事業の回収量 環境生活課 66.19%

ボランティア袋配布枚数 2016 4,820枚 3,040枚 2,850枚 3,140枚 3,842枚 4,825枚 2022 5,000枚
町内会、団体、企業等に配布するボランティアごみ
袋の配布枚数

環境生活課 96.50%

住宅用火災警報器設置率 2018 85.0% 84.5% 84.6%
コロナ感染症対
策のため未実施

85.4% 85.4% 2022 100% 市内における住警器設置率 消防 85.40%

消防車両の更新 2018 7台 1台 1台 2台 1台 1台 2022 7台 令和4年度(2022年度)までに更新計画がある台数 消防 71.43%

サイレン更新 2018 1基 0基 0基 0基 1基 0基 2021 1基 名寄消防団第4分団中央詰所サイレン 消防 100.00% 〇

自主防災組織の設立団体数 2017 19団体 20団体 20団体 27団体 27団体 27団体 2022 25団体 町内会での設立件数 防災担当 108.00% 〇

防災関係職員研修の実施件数 2016 年1回 年1回 年1回 年0回 年1回 年1回 2022 年1回
天塩川流域圏の自治体及び国・道職員による研修会
（毎年度1回開催）

防災担当 ○ 100.00% 〇

期別及び特別交通安全運動、パトライト作戦
等

2017 54回 53回 50回 52回 51回 53回 2022 70回
期別及び特別交通安全運動、パトライト作戦等の回
数合計

環境生活課 75.71%

交通安全教室、こぐまクラブ等交通安全啓発 2017 53回 49回 48回 20回 30回 49回 2022 70回 交通安全教室、こぐまクラブ等の回数合計 環境生活課 ○ 70.00%

各種団体などと連携した交通安全啓発活動な
ど

2017 221回 220回 219回 210回 220回 206回 2022 250回 各種団体などと連携した旗の波など啓発活動の回数 環境生活課 82.40%

交通事故発生件数 2017 21件 12件 18件 19件 17件 19件 - 減少傾向 市内で発生した交通事故件数 環境生活課 100.00% 〇

空家実態把握 2017 名寄市街地域 名寄市内全域 名寄市内全域 名寄市内全域 名寄市内全域 名寄市内全域 2022 名寄市内全域 管理不良空家に関する実態把握調査 環境生活課 100.00% 〇

特定空家等除却支援件数 - 0件 0件 1件 0件 0件 2022 5件 管理不全の空家の除却支援件数 環境生活課 0.00%

消費生活相談件数
2013
～
2017

315件 369件 350件 309件 316件 301件 2022 300件 消費生活相談員による相談件数 消費生活センター 100.33% 〇

セミナー・講座参加者数 2017 433人 735人 914人 830人 465人 991人 2022 500人 成人対象のセミナー参加者 消費生活センター 198.20% 〇

相談員研修会などの参加 2017 11回/年 17回/年 12回/年 8回/年 22回/年 29回/年 2022 12回/年
国・道・消費者協会などが開催する相談員研修会へ
の参加

消費生活センター 241.67% 〇

公営住宅の管理戸数 2016 899戸 839戸 839戸 811戸 785戸 788戸 2022 776戸 市営住宅のストック数 建築課 101.55% 〇

公営住宅の整備戸数 2016 214戸 288戸 308戸 316戸 342戸 369戸 2022 395戸 建替及び改善により整備した市営住宅戸数 建築課 93.42%

住宅の耐震化率 2015 70.70% 72.8% 73.5% 74.0% 81.0% 82.0% 2020 95.0% 耐震基準を満たす住宅の割合 建築課 86.32%

街路灯のLED化率 2016 19.6% 74.9% 75.7% 75.7% 76.1% 77.1% 2022 75.0%
都市整備課の所管する街路灯総数に対するLED化灯
数

都市整備課 102.80% 〇

公園施設長寿命化計画の進捗率 2016 18.1% 59.0% 72.7% 86.4% 100.0% 100.0% 2022 100%
公園施設長寿命化計画の対象公園数に対する実施公
園数

都市整備課 100.00% 〇

給水区域拡張(配水管新設) 2017 0m - - 350ｍ 830m 1,790m
2019
～
2022

3000m
（平均）

給水区域拡張に伴う配水管新設整備 上下水道室 59.67%

浄水場など施設改修 2017 11件 10件 11件 19件 29件 38件
2019
～
2022

31件 浄水施設などの維持管理・改修整備 上下水道室 122.58% 〇

老朽管更新整備
2013
～
2017

2,819m
(平均）

2,714m 4,007m 2,808m 2,884m 2,289m
2019
～
2022

3,000m
（平均）

老朽化した配水管の更新 上下水道室 76.30%

取水施設改修 2017 3件 1件 1件 3件 5件 7件
2019
～
2022

7件 水道取水施設改修整備、水源対策工事 上下水道室 100.00% 〇

循環型社会の形成

消防

防災対策の充実

交通安全

生活安全

消費生活の安定

住宅の整備

都市環境の整備

上水道の整備
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名寄市総合計画（第２次）　中期基本計画　ＫＰＩ一覧

基本
目標

主要施策 指標項目
基準
年度

基準値
【参考】
2018実績

2019実績 2020実績 2021実績 2022実績
目標
年度

目標値 考え方 担当 コロナ影響 達成率 達成

　　　　基本目標　Ⅲ　　自然と調和した環境にやさしく快適で安心安全なまちづくり

長寿命化計画の進捗率 2017 67.1% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 2020 100.0% 管渠及び処理場施設の改築更新 上下水道室 100.00% 〇

合併浄化槽の普及率 2017 69.8% 72.1% 74.1% 74.1% 79.4% 81.9% 2022 78.0% 合併浄化槽の人口普及率 上下水道室 105.00% 〇

幹線道路の整備延長 2017 267m 1,290m 1,025m 1,658m 3,064m 3,774m
2019
～
2022

4,703m 計画期間内の幹線道路整備延長 都市整備課 80.25%

市街地・郊外地の道路整備延長 2017 319m 466m 267m 760m 1,327m 1,772m
2019
～
2022

4,513m 計画期間内の生活道路整備延長 都市整備課 39.26%

補修橋梁数 2017 1橋 5橋 2橋 4橋 6橋 9橋
2019
～
2022

14橋
計画期間内の長寿命化計画で策定した修繕すべき橋
梁数

都市整備課 64.29%

除雪機械更新台数 2017 1台 1台 1台 3台 4台 5台
2019
～
2022

4台 計画期間内の除雪機械更新台数 都市整備課 125.00% 〇

多様な交通手段の検討 2018 1路線 2路線 2路線 2路線 2路線 2路線
2019
～
2022

2路線 見直しするバス路線数 総合政策課 100.00% 〇

バス利用の促進 2017 21万人 21万人 21万人 19万人 17万人 17万人 2022 21万人
市内運行バス利用者数（平成29年度(2017年度)利用
水準の確保）

総合政策課 ○ 80.95%

指標計 35 54.3% 19/35

コロナ影響による未達成指標除く 33 57.6% 19/33

基本
目標

主要施策 指標項目
基準
年度

基準値
【参考】
2018実績

2019実績 2020実績 2021実績 2022実績
目標
年度

目標値 考え方 担当 コロナ影響 達成率 達成

　　　　基本目標　Ⅳ　　地域の特性を活かしたにぎわいと活力のあるまちづくり

新規就農者数【再掲】 2017 10人 11人 8人 3人 1人 4人 2022 14人 年度ごとの新たに就農する農業後継者・新規参入者 農務課 28.57%

1頭あたり平均生乳生産量 2017 8,394kg 8,259kg 8,697kg 8,837kg 9,135kg 8,785kg 2022 9,306kg JAに出荷される生乳生産量から算出 農務課 ○ 94.40%

法人経営体 2017 22 27 27 29 35 35 2022 26 法人経営体の総数 農業経営担当 134.62% 〇

食育に関心がある市民の割合を増やす 2016 84%

84.2%
※現状数値変更
なし：2020年
度でアンケート
調査実施

84.2%
※現状数値変更
なし：2020年
度でアンケート
調査実施

86.1%

86.1%
※2020年度達
成度アンケート

数値

86.1%
※2020年度達
成度アンケート

数値

2022 90%
無作為に抽出した市民1,000名のアンケート調査にお
いて「食育に関心がある」と回答する人の割合

農務課 95.67%

森林作業員就労人数 2017 24人 23人 19人 22人 19人 20人 2022 30人 実際に市が負担した森林作業員の人数 耕地林務課 66.67%

私有林人工林除間伐実施面積 2017 108ha 94ha 130ha 132ha 131ha 138ha 2022 150ha
民有林における除伐、切捨間伐及び搬出間伐の実施
面積

耕地林務課 92.00%

市有林皆伐面積 2017 6ha 11ha 17ha 20ha 18ha 23ha 2022 20ha 市有林における皆伐の実施面積 耕地林務課 115.00% 〇

創業支援事業を活用した創業件数 2017 1件 1件 0件 13件 14件 19件
2019
～
2022

5件 補助金を活用して創業した件数 産業振興課 380.00% 〇

店舗支援事業を活用した店舗の新築等の件数 2017 6件 7件 7件 106件 108件 114件
2019
～
2022

25件 補助金を活用して店舗の新築などを実施した件数 産業振興課 456.00% 〇

先端設備等導入計画の認定事業者件数【再
掲】

- 6件 5件 6件 10件 12件
2019
～
2022

10件
先端設備等導入計画の認定を受けた事業者の件数
（累計）

産業振興課 120.00% 〇

下水道・個別排水の整
備

道路の整備

地域公共交通

農業・農村の振興

森林保全と林業の振興

商業の振興
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名寄市総合計画（第２次）　中期基本計画　ＫＰＩ一覧

基本
目標

主要施策 指標項目
基準
年度

基準値
【参考】
2018実績

2019実績 2020実績 2021実績 2022実績
目標
年度

目標値 考え方 担当 コロナ影響 達成率 達成

　　　　基本目標　Ⅳ　　地域の特性を活かしたにぎわいと活力のあるまちづくり

創業支援事業を活用した創業件数 2017 1件 1件 0件 13件 14件 19件
2019
～
2022

5件 補助金を活用して創業した件数 産業振興課 380.00% 〇

人材確保・工業技術者育成事業の利用件数 2017 5件 5件 4件 10件 14件 19件
2019
～
2022

20件
補助金を活用して人材育成・技術者の育成を実施し
た事業者数

産業振興課 95.00%

先端設備等導入計画の認定事業者件数【再
掲】

- 6件 5件 6件 10件 12件
2019
～
2022

10件
先端設備等導入計画の認定を受けた事業者の件数
（累計）

産業振興課 120.00% 〇

新規高卒者の管内就職率 2017 49.7% 56.9% 49.3% 60.2% 57.6% 59.4% 2022 56.7% 管内への就職率 産業振興課 104.76% 〇

季節労働者数 2016 441人 429人 333人 352人 331人 307人 2022 355人 季節労働者数 産業振興課 115.64% 〇

観光入込客数【再掲】 2017 44万6千人 42万8千人 38万3千人 24万9千人 27万7千人 33万人 2021 61万6千人 観光入込客数 産業振興課 ○ 53.57%

外国人観光客宿泊数【再掲】 2017 1094 1,985泊 2,160泊 14泊 0泊 172泊 2021 1635泊 訪日外国人観光客宿泊延数 産業振興課 ○ 10.52%

指標計 17 52.9% 9/17

コロナ影響による未達成指標除く 14 64.3% 9/14

基本
目標

主要施策 指標項目
基準
年度

基準値
【参考】
2018実績

2019実績 2020実績 2021実績 2022実績
目標
年度

目標値 考え方 担当 コロナ影響 達成率 達成

　　　　基本目標　Ⅴ　　生きる力と豊かな文化を育むまちづくり

支援が必要な乳幼児の幼児教育受入施設数 2016 4カ所 5カ所 5カ所 5カ所 5カ所 5カ所 2022 5カ所
新制度に移行した認定こども園・幼稚園の受入施設
数

こども未来課 100.00% 〇

特定教育の必要量の確保 2016 285人 465人 435人 360人 360人 335人 2022 465人
新制度に移行した認定子ども園・幼稚園における
特定教育の定員数

こども未来課 72.04%

幼児教育・保育における小学校への接続人数 2016 138人 219人 195人 200人 194人 172人 2022 206人
新制度に移行した認定こども園・幼稚園・保育園に
おける小学校との連携・接続を見通した教育・保育
課程を受けた児童数

こども未来課 83.50%

全国学力・学習状況調査全科目の結果【再
掲】

-

小学校は5科目
の中で3科目が
全国平均以上
中学校は5科目
全てが全国平均
以上

小学校は2科目
の中で1科目が
全国平均以上
中学校は3科目
全てが全国平均
以下

コロナ感染症対
策のため未実施

小学校は2科目
の中で1科目が
全国平均以上,1
科目が全国とほ
ぼ同様
中学校は2科目
全てが全国平均
以下

実施教科数小中
学校とも３教
科。
小学校は１教科
全国平均以上。
他２教科は全国
とほぼ同等。
中学校は２教科
が全国とほぼ同
等。１教科が全
国平均以下。

-
全科目全国平均

以上
毎年度上回ることを目標とする 学校教育課 16.66%

全国体力・運動能力、運動習慣等調査の結果 -

小学5年男女、
中学1年男女の
各体力合計点
が、全て全国平
均以上

小学5年男女、
中学2年男女の
各体力合計点
が、全て全国平
均以上

コロナ感染症対
策のため未実施

小学5年男女、
中学2年男子の
各体力合計点
が、全て全国平
均以上。中学2
年女子の体力合
計点は、全国平
均以下

体力合計点につ
いて、小学校５
年男子と中学校
２年男子は全国
とほぼ同等、小
学校５年女子と
中学校２年女子
は全国以上。

-
体力合計点
全国平均以上

毎年度上回ることを目標とする 学校教育課 50.00%

学校運営協議会の設置状況 2017 小学3中学1校
全小・中学校に
設置

全小・中学校に
設置

全小・中学校に
設置

全小・中学校に
設置

全小・中学校に
設置

2022
全小・中学校に

設置
保護者及び地域住民等の学校運営への参画促進のた
め設置する協議会

学校教育課 100.00% 〇

高等学校教育の充実 高校生資格取得支援者人数 2017 166人 194人 162人 181人 166人 102人 2022 200人 平成29年度(2017年度)から事業を実施 学校教育課 ○ 51.00%

卒業生市内就業者数【再掲】 2017 7人 14人 19人 22人 12人 10人 2022 20人 年度ごとの卒業生の市内就業者数 市立大学 50.00%

企業情報提供機会　（ミニジョブカフェ） 2017 1回 1回 1回 0回 0回 0回 2022 2回 年度ごとのミニジョブカフェ開催数 市立大学 ○ 0.00%

公開講座の開催回数 2017 4回 4回 5回 4回 2回 4回 2022 5回 年度ごとの公開講座開催数 市立大学 ○ 80.00%

リカレント講座開催回数 2017 6回 6回 7回 3回 4回 3回 2022 7回 年度ごとのリカレント講座開催数 市立大学 ○ 42.86%

工業の振興

雇用の安定

観光の振興

幼児教育の充実

小中学校教育の充実

大学教育の充実
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名寄市総合計画（第２次）　中期基本計画　ＫＰＩ一覧

基本
目標

主要施策 指標項目
基準
年度

基準値
【参考】
2018実績

2019実績 2020実績 2021実績 2022実績
目標
年度

目標値 考え方 担当 コロナ影響 達成率 達成

　　　　基本目標　Ⅴ　　生きる力と豊かな文化を育むまちづくり

市民講座参加者数 2017 302人 504人 229人 158人 170人 193人 2022 320人
名寄市公民館、風連公民館、智恵文公民館で開催し
た市民講座の参加者数

生涯学習課 ○ 60.31%

北国博物館来訪者数 2017 11,765人 11,252人 10,403人 6,521人 7,410人 10,419人 2022 12,000人
年度ごとの特別展や各種事業を含めた北国博物館の
利用人数

北国博物館 ○ 86.83%

図書館入館者数 2017 41,839人 40,722人 40,283人 30,721人 28,957人 33,211人 2022 42,000人 年度ごとの市立名寄図書館の入館者数 図書館 ○ 79.07%

天文台来訪者数 2017 12,278人 12,131人 11,268人 4,774人 5,251人 6,071人 2022 12,500人
年度ごとの星まつりなどの事業も含め天文台に来訪
した人数

天文台 ○ 48.57%

家庭教育学級実施事業参加者数 2017 374人 359人 316人 98人 92人 151人 2022 380人 家庭教育学級で実施した事業の参加者数 生涯学習課 ○ 39.74%

家庭教育合同講座参加者数 2017 65人 102人 50人 32人 46人 15人 2022 70人 家庭教育学級合同で実施した事業の参加者数 生涯学習課 ○ 21.43%

家庭教育支援講座参加者数 2017 40人 28人 43人 0人 61人 0人 2022 50人 市が実施した家庭教育支援講座の参加者数 生涯学習課 ○ 0.00%

親子参加型スポーツイベント参加人数【再
掲】

- 363人 763人 859人 1,036人 1,524人
2019
～
2022

800人
スポーツとの出会い、きっかけづくりによる親子参
加型スポーツイベント参加人数（累計）

スポーツ・合宿推進課 190.50% 〇

ジュニア選手全国大会出場人数【再掲】 2016 8人 18人 12人 16人 14人 16人 2022 15人
年度ごとのジュニア育成の成果により冬季スポーツ
全国大会に出場した選手の人数

スポーツ・合宿推進課 106.67% 〇

スポーツ合宿入込人数【再掲】 2017 8,081人 8,329人 6,820人 7,297人 7,759人 6,465人 2022 10,000人 スポーツ合宿で市内に宿泊した人数（延べ宿泊数） スポーツ・合宿推進課 64.65%

全国規模スポーツ大会参加人数 2016 360人 467人 456人 554人 867人 470人 2022 600人
市内で開催した全国規模の冬季スポーツ大会に参加
した選手の人数

スポーツ・合宿推進課 78.33%

子ども体験・交流事業参加者数 2017 72人 87人 79人 13人 18人 70人 2022 90人
都会っ子交流、へっちゃLAND、わくわく！体験交流
会参加者数

生涯学習課 ○ 77.78%

児童館来訪者数 2017 19,886人 19,781人 16,176人 12,026人 9,683人 9,487人 2022 19,500人 名寄市児童センター・風連児童会館の年間利用者数 児童センター ○ 48.65%

放課後児童クラブ登録数【再掲】 2017 274人 273人 300人 292人 301人 344人 2022 290人
公設児童クラブ・民間学童保育所に登録している児
童数

児童センター 118.62% 〇

放課後子ども教室参加者数 2017 32人 16人 17人 22人 22人 16人 2022 40人
年度ごとの名寄地区及び風連地区で開催している小
学生教室及び中学校教室の参加者数

学校教育課 ○ 37.50%

来場者アンケートによる満足度 2016 84% 87% 90%
コロナ感染症対
策のため未実施

89% 84% 2022 85%
なよろ舞台芸術劇場実行委員会の主催または共催に
よる芸術鑑賞事業の満足度

生涯学習課 ○ 98.82%

市民文化祭事業 2016 50団体 47団体 54団体 50団体 43団体 54団体 2022 50団体 年度ごとの出展及び出演団体数 生涯学習課 ○ 108.00% 〇

指標計 　 21.4% 6/28

コロナ影響による未達成指標除く 13 46.2% 6/13

合計（達成数/項目数） 41.4% 53/128

うちコロナ影響 35項目

合計（コロナ影響による未達成指標除く） 55.2% 53/96

全事業の27.3%

生涯学習社会の形成

家庭教育の推進

スポーツの振興

青少年の健全育成

地域文化の継承と創造

- 7 -



名寄市総合計画（第2次）後期実施計画の見直しについて　～第１期（令和５年度）ローリング調整後～

１．経過

２．事業数
事業数 うち新規 うち新規

後期当初 21 後期当初
Ｒ５ﾛｰﾘﾝｸﾞ後 23 3 Ｒ５ﾛｰﾘﾝｸﾞ後 2
後期当初 40 後期当初
Ｒ５ﾛｰﾘﾝｸﾞ後 40 1 Ｒ５ﾛｰﾘﾝｸﾞ後 2
後期当初 23 後期当初

Ｒ５ﾛｰﾘﾝｸﾞ後 25 2 Ｒ５ﾛｰﾘﾝｸﾞ後 0

後期当初 21 後期当初

Ｒ５ﾛｰﾘﾝｸﾞ後 24 2 Ｒ５ﾛｰﾘﾝｸﾞ後 0

後期当初 40 後期当初

Ｒ５ﾛｰﾘﾝｸﾞ後 43 3 Ｒ５ﾛｰﾘﾝｸﾞ後 4

後期当初 145

Ｒ５ﾛｰﾘﾝｸﾞ後 155 11

３．後期実施計画期間の事業費

　◆後期計画期間（令和５年度～令和８年度）合計
後期当初(千円） Ｒ５ﾛｰﾘﾝｸﾞ後(千円） 増減(千円） 後期当初(千円） 増減(千円）

基本目標Ⅰ 575,018 596,917 21,899
経済元気化
プロジェクト

4,299,141 444,498

基本目標Ⅱ 7,712,783 9,333,868 1,621,085
安心子育て
プロジェクト

5,648,186 544,305

基本目標Ⅲ 15,110,447 15,428,978 318,531
冬季ＳＰ拠点化

プロジェクト
375,493 111,874

基本目標Ⅳ 5,894,179 6,278,269 384,090
生涯活躍
プロジェクト

734,208 130,185

基本目標Ⅴ 6,786,905 8,227,278 1,440,373 計 11,057,028 1,230,862

計 36,079,332 39,865,310 3,785,978

　◆年度毎事業費

後期当初（千円） Ｒ５ﾛｰﾘﾝｸﾞ後(千円） Ｒ５ﾛｰﾘﾝｸﾞ後(千円） 後期当初（千円） 後期当初（千円） Ｒ５ﾛｰﾘﾝｸﾞ後(千円）

基本目標Ⅰ 133,945 137,516 205,059 151,350 143,134 118,545

基本目標Ⅱ 3,274,427 3,491,279 2,193,490 1,592,623 1,360,385 1,826,377

基本目標Ⅲ 3,004,647 3,158,663 3,370,909 5,280,927 2,769,497 4,463,145

基本目標Ⅳ 1,578,575 1,827,613 1,553,893 1,457,557 1,417,895 1,414,684

基本目標Ⅴ 1,090,708 1,326,080 1,120,498 2,180,934 1,183,619 2,575,435

計 9,082,302 9,941,151 8,443,849 10,663,391 6,874,530 10,398,186

事業数
23
25
32
34
8

8

22

22

85（内 重複10）

89（内 重複10）

Ｒ５ﾛｰﾘﾝｸﾞ後(千円）

4,743,639

6,192,491

487,367

864,393

12,287,890

Ｒ５ Ｒ６ Ｒ７ Ｒ８

後期当初（千円） Ｒ５ﾛｰﾘﾝｸﾞ後(千円）

146,589 135,797

1,485,348 1,822,722

4,055,376 4,436,261

1,440,152 1,482,079

2,331,644 3,205,265

9,459,109 11,082,124

基本目標Ⅰ
経済元気化
プロジェクト

基本目標Ⅱ
安心子育て
プロジェクト

基本目標Ⅲ
冬季ＳＰ拠点化

プロジェクト

基本目標Ⅳ
生涯活躍
プロジェクト

基本目標Ⅴ 計

計

7月10日 8月21日～9月13日 11月20日 11月29日

庁議(資料作成依頼) 市長ローリング 庁議(調整結果確認) 名寄市議会議員協議会

1

80140
テキストボックス
資料３



４．新規追加事業一覧

基本目標
主要施策

実施期間 事業費（千円）

Ⅰ－３　情報
化の推進

令和６年度～ 59,914

Ⅰ－３　情報
化の推進

令和６年度～ 14,444

Ⅰ-５　広域
行政の推進

令和５年度～
未定

-

Ⅱ-３　子育
て支援の推
進

令和４年度～ 84,312

Ⅲ-12　道
路の整備

令和５年度～ 444,860

Ⅲ-13　地
域公共交通

令和５年度～ 106,622

Ⅳ-３　商業
の振興

令和５年度～ 83,006

Ⅳ-５　雇用
の安定

令和6年度～ 2,160

Ⅴ-２　小中
学校教育の
充実

未定 -

Ⅴ-２　小中
学校教育の
充実

令和６年度～ 37,974

Ⅴ‐４　大学
教育の充実

令和2年度～ 14,357

５．協議の結果、大幅な事業費・計画年次の変更があった事業

増減
後期当初 200,000
ローリング調整後 144,112

後期当初 580,472

ローリング調整後 491,780

後期当初 856,000

ローリング調整後 1,970,437

後期当初 1,156,917

ローリング調整後 1,259,170

後期当初 1,862,494

ローリング調整後 1,960,658

事業名 事業内容

庁内幹線および無線LAN
整備事業

電波調査、LAN敷設工事、Wi-Fi電波出力用のアクセス
ポイントの設置、各庁舎内の幹線の敷設を行い、庁舎の
Wi-Fi全域完備を行う

コンビニ交付事業
コンビニエンスストアやドラッグストアでの、各種証明書（住
民票謄・抄本、印鑑登録証明書、戸籍謄・抄本）の取得

名寄インターチェンジ周辺
拠点整備事業

名寄インターチェンジの開設に向け、関係省庁や北海
道、民間事業者等と連携し構想の実現へ向けた取り組み
を進める

出産・子育て応援事業
「伴走型相談支援」を充実し、妊娠届出や出生届出を
行った妊婦等に対する「経済的支援」の実施

道路付属物更新事業 老朽化が進む道路付属物（街路樹、街路灯等）の更新

AIオンデマンド交通事業
AIを活用したオンデマンド交通を運行することで、乗り合わ
せによる効率的な移動サービスを提供する

電子地域通貨普及拡大
事業

事業実施主体である名寄商工会議所・風連商工会との
連携・支援を行う

若者地元定着奨学金返済
支援補助事業（仮）

大学等高等教育機関へ進学した者が卒業後に名寄市内
に定着した場合に在学中に借り入れた奨学金の返済に
対して補助を行う

小中学校冷房設備整備
事業

小・中学校、義務教育学校の普通教室にエアコンなどの
冷房設備を整備し、学校施設の環境改善を図る

学校給食提供継続支援
事業

物価高騰に伴う学校給食費改定における、改定増額相
当額に対する補助

大学院設置事業
次代の地域医療福祉を担いうる人材を育成するとともに、
知の拠点として地域課題の解決に取り組むため大学院設
置に向けての検討

後期計画期間事業費（千円）基本目標
主要施策

事業名 事業内容

Ⅰ－６ ふるさと納税の推進
名寄市の特色を活かしたふるさと納税事業や
返礼のあり方等の検討

▲ 55,888

Ⅱ－２ 地域医療支援事業の推進
地域医療の充実のため、近隣医療機関に対
し専門診療、夜勤、休日勤務等の診療応援
の人員を派遣

▲ 88,692

Ⅱ－２ 手術室棟増改築事業
手術室機能の再整備及び男女別や各部署
の当直室の環境整備、並びにスタッフルーム
の改修

1,114,437

Ⅱ－３ 認定こども園等整備事業
子どもたちが安心してのびのびと健やかに過
ごすことができるよう、こども発達支援センター
を併設新しい認定こども園を整備

102,253

Ⅱ－３
民間特定教育・保育施設

への運営支援
子ども・子育て支援法に伴う、民間特定教
育・保育施設への施設型給付費の給付

98,164
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後期当初 394,000

ローリング調整後 700,242

後期当初 1,420,344

ローリング調整後 1,377,780

後期当初 3,539,297

ローリング調整後 3,464,041

後期当初 1,314,411

ローリング調整後 1,347,540

後期当初 294,400

ローリング調整後 54,340

後期当初 2,980,000

ローリング調整後 2,906,365

後期当初 654,830

ローリング調整後 767,739

後期当初 254,600

ローリング調整後 288,652

後期当初 75,000

ローリング調整後 26,634

後期当初 126,476

ローリング調整後 203,280

後期当初 74,000

ローリング調整後 38,800

後期当初 2,990,760

ローリング調整後 3,349,560

後期当初 310,250

ローリング調整後 192,000

後期当初 208,662

ローリング調整後 261,875

後期当初 16,300
ローリング調整後 229,100

後期当初 453,118
ローリング調整後 567,058

後期当初 4,131,860
ローリング調整後 4,843,807

後期当初 90,000

ローリング調整後 200,000

後期当初 93,844

ローリング調整後 200,338

Ⅱ－５
しらかばハイツ等施設整備

事業
特別養護老人ホーム・デイサービスセンター
における各種施設設備更新

306,242

Ⅲ－２
炭化センター・衛生セン
ター・最終処分場維持

管理費負担事業

名寄地区衛生施設事務組合での廃棄物の
適正処理に係る施設維持管理、廃棄物処理
経費の負担

▲ 42,564

Ⅲ－２ 次期処理施設整備事業
炭化センター後継施設の整備及び資源化施
設の検討

▲ 75,256

Ⅲ－８ 公営住宅整備事業
公営住宅等長寿命化計画に基づき、老朽化
した公営住宅の建替えや住戸改善等により
住環境の向上

33,129

Ⅲ－10
上水道第２期拡張事業
（給水区域拡張のための

送水管新設整備等）
第２期拡張事業に伴う配水管等新設整備 ▲ 240,060

Ⅲ－12 市道除排雪事業
除排雪の実施による、道路の幅員や交差点
の見通しを確保するとともに、冬季間の安全
安心な生活環境の確保

▲ 73,635

Ⅲ－12 橋梁長寿命化整備事業
橋梁点検による橋梁の選定、橋梁長寿命化
修繕計画の策定、事業実施。維持管理費の
縮減とともに、利用者の安全安心を確保する

112,909

Ⅲ－13 バス路線の維持・確保
バス路線等の運行事業者への補助による、
バス路線の維持・確保。また、DXの活用や地
域の実情に合った交通手段の導入

34,052

Ⅳ－１ 畜産振興近代化事業

生産コスト削減や規模拡大、外部支援組織
の構築、優良後継牛の確保、ＩＣＴ技術の活
用などに取り組み、地域一体となって収益
力・生産基盤の強化を図る

▲ 48,366

Ⅳ－１ 農業振興センター事業
新たな栽培技術や農産物導入に向けた試
験・研究により更なる農業所得の向上、作業
効率化に向けた技術普及

76,804

Ⅳ－１ 担い手育成支援事業
農業後継者の経営面・栽培技術面でのスキ
ルアップや、農業所得向上等の取組に対す
る支援

▲ 35,200

Ⅳ－３
中小企業振興事業

（商店街等活性化事業）

中小企業が活力を持って創造的・持続的に
発展できるよう、中小企業振興条例に基づ
き、設備投資や販路拡大、新商品開発等を
支援

358,800

Ⅳ－４ 企業立地促進事業

企業立地促進条例に基づく助成や課税免除
により、産業活性化や雇用機会の拡大を図
る。また、王子マテリア(株)名寄工場稼働停
止による経済的損失から、早期に経済を再
生させ、雇用の創出を図る

▲ 118,250

Ⅴ－２
小中学校情報機器整備

事業

小中学校におけるICT教育がスムーズに行え
るよう校内のWi－Fi環境の整備、適正な機器
更新、ICT支援員の配置

53,213

Ⅴ－２ 小中学校施設補修事業
安全で安心な教育環境となるよう学校施設
等の維持･補修を行う

212,800

Ⅴ－２
智恵文義務教育学校施設

整備事業
令和６年４月の義務教育学校開校に向け、
智恵文小中学校の改築工事を行う

113,940

Ⅴ－２
名寄中学校・名寄東
中学校施設整備事業

名寄中学校、名寄東中学校の耐震化に向け
た改築や改修等の検討

711,947

Ⅴ－２
給食センター休憩室等

増改修事業

増改修による、時代に即した施設の衛生管
理、職員間での感染症の拡大や食材搬入に
よる食中毒を防ぎ、安全安心で安定した学校
給食の提供を行う

110,000

Ⅴ－７ 冬季スポーツ拠点化事業
スポーツを通じた人づくり・まちづくりを目指し
活動を展開するＮスポーツコミッションの運営
事業及び各種事業への支援

106,494
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名寄市総合計画（第２次）後期実施計画台帳

通し
番号

基本
目標

主要施策 事業名（個別事業名）
重点
経済

重点
安心

重点
冬季

重点
生涯

区分
R5事業費
（千円）

R6事業費
（千円）

R7事業費
（千円）

R8事業費
（千円）

後期事業費
（千円）

事業内容 担当部課

後期
当初 550 550 550 550 2,200 

R5 550 550 550 550 2,200 
後期
当初 500 500 500 500 2,000 

R5 500 500 500 500 2,000 
後期
当初 1,368 1,368 1,368 1,368 5,472 

R5 1,368 1,368 1,368 1,368 5,472 
後期
当初 12,870 12,870 12,870 12,870 51,480 

R5 12,870 12,870 12,870 12,870 51,480 
後期
当初 22,825 22,825 22,825 22,825 91,300 

R5 22,825 22,825 22,825 22,825 91,300 

後期
当初 493 493 493 493 1,972 

R5 568 568 568 568 2,272 

後期
当初 4,557 4,557 4,557 4,557 18,228 

R5 4,557 4,557 4,557 4,557 18,228 
後期
当初 22,000 23,000 28,000 10,000 83,000 

R5 28,078 23,000 28,000 10,000 89,078 
後期
当初 3,520 4,170 4,820 4,820 17,330 

R5 3,520 4,170 4,820 4,820 17,330 
後期
当初

R5 1,379 1,379 
後期
当初

R5 59,914 59,914 
後期
当初

R5 13,860 292 292 14,444 
後期
当初 1,118 1,106 1,118 1,595 4,937 

R5 844 1,161 765 1,674 4,444 
後期
当初 3,146 4,740 3,146 3,146 14,178 

R5 3,183 4,378 3,183 3,183 13,927 
後期
当初 1,330 1,330 1,897 1,330 5,887 

R5 1,439 1,439 2,230 1,439 6,547 

1 Ⅰ まちづくり推進事業 生 継続
個人・団体が取り組む地域活性化に関する特産品の開発研究・イベント開催・人材育
成等の一部経費を助成

地域課題担当

2 Ⅰ
町内会連合会補助事

業
生 継続 構成町内会の連携強化や住民福祉の増進を図る「町内会連合会」に対する支援 地域課題担当

3 Ⅰ
地域連絡協議会等活

動支援事業
生 継続

地域連絡協議会が行う町内会単位の枠を超えた取組等に対する支援（運営費、活動
費）

地域課題担当

4 Ⅰ
町内会自治活動交付

金事業
生 継続

市広報紙の配布などコミュニティづくりを促進する地域活動に対する、町内会への支
援（均等割、世帯割）

地域課題担当

5 Ⅰ
多様な媒体による広報

の推進
継続 多様な媒体による市政情報の積極的な発信等の検討 秘書広報課

6 Ⅰ

人権尊重
と男女共
同参画社
会の形成

男女共同参画推進事
業

生 継続
男女共同参画社会の実現に向けた広報啓発活動や、先進企業や個人・団体への表
彰等

環境生活課

7 Ⅰ デジタル外部人材雇用 継続
ICT分野に知見のある外部人材を雇用し、DX施策を進めるにあたっての協力をいた
だく

デジタル推進担当

8 Ⅰ 名寄市DX推進事業 継続
国が策定した「自治体DX推進計画」を踏まえ、職員の意識醸成・業務の効率化や住
民サービスの向上、システムに関するコストの削減を行うため、名寄市版のDX計画
を策定する

デジタル推進担当

9 Ⅰ RPA導入事業 継続
RPA技術を利用し、事務の効率化・自動化を行うことで職員の事務負担を軽減する。
最終的にはRPA開発用のアカウントを担当課に貸し出し、担当職員自らRPAをプログ
ラミングできる体制を作る

デジタル推進担当

10 Ⅰ 地域DX推進事業 経 安 冬 生 継続
地域通貨の検討や除排雪・公共交通等の自動化、幼保から大学までの一貫した情
報教育への取組のほか、デジタルデバイド対策としてスマホ教室やデジタル講習会
を開催する

デジタル推進担当

11 Ⅰ
庁内幹線および無線

LAN整備事業
新規

電波調査、LAN敷設工事、Wi-Fi電波出力用のアクセスポイントの設置、各庁舎内の
幹線の敷設を行い、庁舎のWi-Fi全域完備を行う

デジタル推進担当

12 Ⅰ コンビニ交付事業 新規
コンビニエンスストアやドラッグストアでの、各種証明書（住民票謄・抄本、印鑑登録
証明書、戸籍謄・抄本）の取得

市民課

13 Ⅰ
名寄市・鶴岡市姉妹

都市交流事業
継続

「名寄・藤島交流友の会」への運営支援を行うことで、「友の会」や青少年の相互訪
問、特産品の販売交流等を通じた友好交流を推進

交流推進課

14 Ⅰ
名寄市・杉並区交流

自治体交流事業
継続

「都市交流実行委員会」を通じて行う、人・物・文化等の幅広い交流に取り組むこと
で、友好交流を推進

交流推進課

15 Ⅰ ふるさと会交流事業 継続
ふるさと名寄市の応援団である、各ふるさと会への運営支援を行うことで、様々な交
流活動の円滑な実施、市民との交流を推進

交流推進課

市民主体
のまちづく
りの推進

情報化の
推進

交流活動
の推進
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通し
番号

基本
目標

主要施策 事業名（個別事業名）
重点
経済

重点
安心

重点
冬季

重点
生涯

区分
R5事業費
（千円）

R6事業費
（千円）

R7事業費
（千円）

R8事業費
（千円）

後期事業費
（千円）

事業内容 担当部課

後期
当初 551 573 551 573 2,248 

R5 551 551 573 551 2,226 
後期
当初 1,035 887 1,035 887 3,844 

R5 547 887 1,035 887 3,356 
後期
当初 5,567 5,105 5,105 5,105 20,882 

R5 5,273 5,247 5,247 5,247 21,014 
後期
当初 2,850 2,850 2,850 2,850 11,400 

R5 6,550 3,500 3,500 3,500 17,050 
後期
当初 396 396 396 396 1,584 

R5 393 393 393 393 1,572 
後期
当初

R5

後期
当初 40,000 50,000 50,000 60,000 200,000 

R5 36,028 36,028 36,028 36,028 144,112 
後期
当初 7,594 7,594 7,594 7,594 30,376 

R5 6,493 7,293 6,493 7,293 27,572 
後期
当初 2,190 2,190 2,190 2,190 8,760 

R5 2,771 1,079 1,079 1,079 6,008 
後期
当初 1,386 1,386 1,786 1,786 6,344 

R5 5,917 5,876 5,876 5,876 23,545 
後期
当初 31,806 31,806 31,806 31,806 127,224 

R5 26,685 26,685 26,685 26,685 106,740 
後期
当初 46,789 46,789 46,789 46,789 187,156 

R5 45,384 45,384 45,384 45,384 181,536 
後期
当初 63,233 63,233 63,233 63,233 252,932 

R5 68,391 68,391 68,391 68,391 273,564 
後期
当初 145,118 145,118 145,118 145,118 580,472 

R5 122,945 122,945 122,945 122,945 491,780 
後期
当初 4,525 4,525 4,525 4,525 18,100 

R5 4,770 4,770 4,770 4,770 19,080 
後期
当初 45,000 45,000 45,000 45,000 180,000 

R5 45,000 45,000 45,000 45,000 180,000 

16 Ⅰ
名寄市・リンゼイ姉妹

都市交流事業
継続

「名寄・リンゼイ姉妹都市友好委員会」への運営支援を行うことで、高校生の相互派
遣等を通じた友好交流を推進

交流推進課

17 Ⅰ
名寄市・ドーリンスク市

友好都市交流事業
継続

「名寄・ドーリンスク友好委員会」への運営支援を行うことで、訪問団の相互派遣等を
通じた友好交流を推進

交流推進課

18 Ⅰ 名寄市・台湾交流事業 継続
「名寄日台親善協会」への運営支援を行うことで、国内外の様々な分野で活躍できる
人材の育成、交流人口拡大による地域の活性化等を図る

交流推進課

19 Ⅰ 移住促進事業 経 継続 移住促進及び関係人口創出に係る取組 秘書広報課

20 Ⅰ 定住自立圏推進事業 継続
北・北海道中央圏域の中心的な役割を担い、圏域町村と相互に役割を分担して連
携・協力することにより、地域資源を活かした魅力ある地域づくりと安心して暮らせる
地域社会の形成を目的とする自治体間連携の取組

総合政策課

21 Ⅰ
名寄インターチェンジ
周辺拠点整備事業

新規
名寄インターチェンジの開設に向け、関係省庁や北海道、民間事業者等と連携し構
想の実現へ向けた取り組みを進める

総合政策課

22 Ⅰ
健全な

財政運営
ふるさと納税の推進 継続 名寄市の特色を活かしたふるさと納税事業や返礼のあり方等を検討 秘書広報課

23 Ⅰ
効率的な
行政運営

研修事業 継続
人材育成方針に基づき、求められる人間像、持つべきスキルに応じた計画的な研修
開催等による人材育成

行革・職員・研修担
当

24 Ⅱ
健康づくり運動推進

事業
生 継続 健康に関するイベントの実施や健康づくり地区組織活動の支援を実施 保健センター

25 Ⅱ
生活習慣病予防等活

動事業
生 継続 健康診査、健康相談、健康教室、歯科疾患検診等を実施 保健センター

26 Ⅱ がん検診事業 生 継続
がんの早期発見・早期治療を目指し、各種がん検診を実施
一定の年齢に達した女性に対して、子宮・乳・大腸がん検診費用が無料となるよう費
用助成を実施し、受診促進を図る

保健センター

27 Ⅱ
母子健康支援・親子

教室事業
安 継続

子育て世代包括支援センター事業を中心に、妊産婦健康診査・新生児聴覚検査・産
後ケア費用の助成、こんにちは赤ちゃん訪問事業、乳幼児健診、親子教室等を実施

保健センター

28 Ⅱ 感染症対策事業 安 継続
新型コロナウイルスをはじめとする各種感染症対策の実施や、高齢者へのインフル
エンザ・肺炎球菌予防接種費用の一部助成、乳幼児等への４種混合、MRワクチン等
の定期予防接種を実施

保健センター

29 Ⅱ
地域医療支援事業の

推進
継続

地域医療の充実のため、近隣医療機関に対し専門診療、夜勤、休日勤務等の診療
応援のための人員を派遣

市立病院

30 Ⅱ
道北北部連携ネット

ワークの拡大
継続

ポラリスネットワークの対象病院の拡大・利用の推進を通じて、病院機能の分化を補
完するとともに、地域住民の救命率の向上を図る

市立病院

31 Ⅱ 医療スタッフの充実 継続
地方センター病院として地域医療の維持、充実を図るために、医師、看護師等の医
療スタッフの確保と充実を図る

市立病院

交流活動
の推進

広域行政
の推進

健康の
保持増進

地域医療
の充実

5



通し
番号

基本
目標

主要施策 事業名（個別事業名）
重点
経済

重点
安心

重点
冬季

重点
生涯

区分
R5事業費
（千円）

R6事業費
（千円）

R7事業費
（千円）

R8事業費
（千円）

後期事業費
（千円）

事業内容 担当部課

後期
当初

R5 531 531 531 531 2,124 
後期
当初 856,000 856,000 

R5 1,226,394 744,043 1,970,437 
後期
当初 1,031,877 125,040 1,156,917 

R5 1,100,430 158,740 1,259,170 
後期
当初 407,026 485,156 485,156 485,156 1,862,494 

R5 439,508 507,050 507,050 507,050 1,960,658 
後期
当初 6,520 6,520 6,520 6,520 26,080 

R5 5,140 5,140 5,140 5,140 20,560 
後期
当初 712 712 712 712 2,848 

R5 860 860 860 860 3,440 
後期
当初 74,255 73,274 71,753 71,347 290,629 

R5 70,235 70,735 71,235 71,235 283,440 
後期
当初 58,624 58,624 58,624 58,624 234,496 

R5 56,848 56,848 56,848 56,848 227,392 
後期
当初 3,110 3,110 3,110 3,110 12,440 

R5 3,130 3,130 3,130 3,130 12,520 
後期
当初 6,447 6,447 6,447 6,447 25,788 

R5 6,325 6,325 6,325 6,325 25,300 
後期
当初 11,350 11,350 11,350 11,350 45,400 

R5 10,000 10,000 10,000 10,000 40,000 
後期
当初 12,790 12,790 12,790 12,790 51,160 

R5 12,537 12,537 12,537 12,537 50,148 
後期
当初 35,783 35,783 35,783 35,783 143,132 

R5 37,844 37,844 37,844 37,844 151,376 
後期
当初

R5 21,078 21,078 21,078 21,078 84,312 
後期
当初 3,453 3,453 3,453 3,453 13,812 

R5 3,467 3,453 3,453 3,453 13,826 
後期
当初 37,407 37,407 37,407 37,407 149,628 

R5 37,931 37,407 37,407 37,407 150,152 

32 Ⅱ
名寄市開業医誘致助

成事業
安 継続

市内に新たに診療所を開設しようとする者に対し、診療所の開設に要する経費の一
部を助成する

保健センター

33 Ⅱ 手術室棟増改築事業 継続
手術室機能の再整備（最新器材への対応、急性期医療の機能強化）及び男女別や
各部署の当直室の環境整備、並びにスタッフルームの改修

市立病院

34 Ⅱ
認定こども園等整備

事業
安 継続

保育所の老朽化が著しいため、子どもたちが安心してのびのびと健やかに過ごすこ
とができるよう新しい認定こども園を整備
また、こども発達支援センターを併設

こども未来課

35 Ⅱ
民間特定教育・保育
施設への運営支援

安 継続 子ども・子育て支援法に伴う、民間特定教育・保育施設への施設型給付費の給付 こども未来課

36 Ⅱ
保育対策総合支援事

業
安 継続

保育士への支援及び潜在保育士の就職支援を行い、保育の担い手となる保育士を
確保する

こども未来課

37 Ⅱ
乳幼児紙おむつ用
ごみ袋支給事業

安 継続
乳幼児期の紙おむつ処理に要する有料ごみ袋を、月齢に応じて定めた枚数分を無
償で支給

こども未来課

38 Ⅱ
乳幼児等医療給付事

業
安 継続

小学生までの医療費助成
独自拡大により全額助成実施

こども未来課

39 Ⅱ
子育て支援センター

運営事業
安 継続 子育て支援施設での就学前児童親子の子育て支援 こども未来課

40 Ⅱ
ファミリー・サポート

・センター事業
安 生 継続

市民による子育ての助け合い制度として、援助を希望する人と援助を行うことを希望
する人との相互援助活動に関する連絡・調整を実施

こども未来課

41 Ⅱ
子ども家庭総合支援

拠点事業
安 継続

児童虐待の防止、早期発見・早期対応を図るため、児童家庭に関する実情の把握、
調査・指導、関係機関との連絡調整を一体的に担うとともに、養育相談を実施　

こども未来課

42 Ⅱ
ひとり親家庭等医療

給付事業
安 継続 ひとり親家庭等の母または父及び児童に係る医療費助成 こども未来課

43 Ⅱ 相談支援事業 安 継続
発達に心配のある18歳未満のお子さんに対して、本人や保護者の意向に基づき、
サービス等利用計画を作成し、定期的にその計画の見直しを実施

基幹相談支援
センター

44 Ⅱ こども発達支援事業 安 継続
サービス等利用計画に基づき、個別の支援計画を作成し、その子にあった支援を実
施

こども未来課

45 Ⅱ 出産・子育て応援事業 新規
「伴走型相談支援」を充実し、妊娠届出や出生届出を行った妊婦等に対する「経済的
支援」の実施

保健センター

46 Ⅱ
町内会ネットワーク事

業
生 継続

町内会、老人クラブ、民生委員児童委員等が連携してネットワークを構築し、支援を
必要とする方々を地域で支える仕組みづくりを行う、社会福祉協議会の事業に対す
る補助金

社会福祉課

47 Ⅱ
社会福祉協議会運営

事業費補助金
継続 地域福祉の推進を目的に各種事業を実施する社会福祉協議会に対する運営補助金 社会福祉課

地域医療
の充実

子育て
支援の
推進

地域福祉
の推進

6



通し
番号

基本
目標

主要施策 事業名（個別事業名）
重点
経済

重点
安心

重点
冬季

重点
生涯

区分
R5事業費
（千円）

R6事業費
（千円）

R7事業費
（千円）

R8事業費
（千円）

後期事業費
（千円）

事業内容 担当部課

後期
当初 8,935 8,935 8,935 8,935 35,740 

R5 7,642 8,935 8,935 8,935 34,447 

後期
当初 1,955 1,955 1,955 1,955 7,820 

R5 1,903 1,955 1,955 1,955 7,768 

後期
当初 6,145 6,145 6,145 6,145 24,580 

R5 5,935 5,935 5,935 5,935 23,740 
後期
当初 1,551 1,551 1,551 1,551 6,204 

R5 1,528 1,528 1,528 1,528 6,112 
後期
当初 2,335 2,335 2,335 2,335 9,340 

R5 2,335 2,335 2,335 2,335 9,340 
後期
当初 184,000 78,000 67,000 65,000 394,000 

R5 12,500 14,000 582,742 91,000 700,242 
後期
当初 87,337 89,946 329,382 104,550 611,215 

R5 8,837 68,757 26,530 526,927 631,051 
後期
当初 6,957 6,957 6,957 6,957 27,828 

R5 8,884 8,884 8,884 8,884 35,536 
後期
当初 2,699 2,699 2,699 2,699 10,796 

R5 2,673 2,673 2,673 2,673 10,692 
後期
当初

R5

後期
当初 7,836 7,836 7,836 7,836 31,344 

R5 7,856 7,856 7,856 7,856 31,424 
後期
当初 5,000 5,000 

R5 5,000 5,000 

後期
当初 6,046 6,046 6,046 6,046 24,184 

R5 6,027 6,046 6,046 6,046 24,165 

後期
当初 427 427 427 427 1,708 

R5 514 514 514 514 2,056 
後期
当初 40,226 40,226 40,226 40,226 160,904 

R5 42,529 40,226 40,226 40,226 163,207 

48 Ⅱ
生活困窮者自立支援

事業
継続

生活に困窮している方からの多様で複雑化した相談を、専門相談員が相談者の悩み
に応じた助言や自立支援プランを作成することで、自立に向けて支援を行う

社会福祉課

49 Ⅱ

低所得者の冬の生活
支援事業

（福祉灯油支援事業
・冬の生活支援事業）

継続
冬期暖房燃料の購入が生活費に大きな影響を与える低所得の世帯に対し、灯油券
及び採暖用電気料の一部を支援

社会福祉課

50 Ⅱ 一般介護予防事業 生 継続
介護予防の取組を強化するため、住民主体の様々な取組みを充実させ、リハビリ専
門職の派遣、介護予防に関する普及啓発等を実施

高齢者支援課・
地域包括支援

センター

51 Ⅱ 認知症総合支援事業 生 継続
今後増加する認知症の人やその家族を、地域や関係機関が支えていける体制づくり
を進める施策

高齢者支援課・
地域包括支援

センター

52 Ⅱ
介護人材就労定着支

援事業
継続

介護職員初任者等研修受講費用の助成、資格保持者への就職支度金の助成、事業
者向け研修会の開催

高齢者支援課・
地域包括支援

センター

53 Ⅱ
しらかばハイツ等施設

整備事業
継続

特別養護老人ホーム・デイサービスセンターにおける各種施設設備について、老朽
化により更新が必要となるものについて更新

事業団担当
(しらかばハイツ)

54 Ⅱ
清峰園等施設設備等

更新事業
継続

特別養護老人ホーム・デイサービスセンターにおける各種施設設備について、老朽
化により更新が必要となるものについて更新

事業団担当(清峰園)

55 Ⅱ 除雪サービス事業 継続 除雪困難な高齢者世帯等に対し除雪費用及び屋根雪下ろし費用の一部を助成
高齢者支援課・
地域包括支援

センター

56 Ⅱ
医療介護連携情報共

有ICT構築事業
継続

医療データと介護事業所データを相互活用し、医療・介護・福祉等の支援関係者が
随時連携できる情報共有システムICTネットワークを推進する

高齢者支援課・
地域包括支援

センター

57 Ⅱ
生活支援ハウス設置

事業
継続

低所得高齢者向けの住まいとして介護支援機能及び交流機能を総合的に提供でき
る生活支援ハウスの設置

高齢者支援課・
地域包括支援

センター

58 Ⅱ
成年後見制度利用支

援事業
継続

親族がいない、低所得等の理由により成年後見制度の利用に結びつかない障がい
者に対し、成年後見制度の利用を支援し障がい者の権利擁護を図る

基幹相談支援
センター

59 Ⅱ
グループホームの設置

促進
継続

地域生活に移行する障がい者の居住支援として、グループホームの新築及び改修
にかかる経費に対する一部助成

社会福祉課

60 Ⅱ

重度障害者ハイヤー
料金助成事業　/　重

度
視力障害者電話料助

成
事業

継続
通院等のために、市内で利用するハイヤー料金の一部を助成することで、障がい者
の福祉の増進を図る

社会福祉課

61 Ⅱ
基幹相談支援センター

事業
生 継続

地域における相談支援の中核的な役割を担い、障がい者等の相談支援に関する業
務を、ワンストップで総合的・専門的に行なう取組

基幹相談支援
センター

62 Ⅱ 地域生活支援事業 生 継続
障がい者等が自立した生活ができるよう、地域状況や利用者実態に応じた事業を効
果的に実施し、障がい者等の福祉の増進を図る

社会福祉課

地域福祉
の推進

高齢者
施策の
推進

障がい者
福祉の
推進
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通し
番号

基本
目標

主要施策 事業名（個別事業名）
重点
経済

重点
安心

重点
冬季

重点
生涯

区分
R5事業費
（千円）

R6事業費
（千円）

R7事業費
（千円）

R8事業費
（千円）

後期事業費
（千円）

事業内容 担当部課

後期
当初 25,577 25,577 25,577 25,577 102,308 

R5 27,995 27,995 27,995 27,995 111,980 

後期
当初 31,177 33,329 33,329 33,329 131,164 

R5 32,316 35,634 35,634 35,634 139,218 
後期
当初

R5

後期
当初 1,950 1,950 1,950 1,950 7,800 

R5 1,850 1,850 1,850 1,850 7,400 

後期
当初 346,180 370,814 357,750 345,600 1,420,344 

R5 314,905 348,478 363,247 351,150 1,377,780 

後期
当初 131,662 918,356 2,404,829 84,450 3,539,297 

R5 134,188 94,866 1,436,141 1,798,846 3,464,041 
後期
当初 650 220 650 2,220 3,740 

R5 1,072 650 220 2,650 4,592 

後期
当初 450 450 450 1,350 

R5 341 341 341 341 1,364 

後期
当初 12,469 12,469 12,469 12,469 49,876 

R5 12,735 12,735 12,735 12,735 50,940 

後期
当初 2,269 2,269 2,269 2,269 9,076 

R5 3,572 3,572 3,572 3,572 14,288 

後期
当初 9,618 9,618 9,618 9,618 38,472 

R5 10,103 10,103 10,103 10,103 40,412 

後期
当初 381,000 441,390 338,721 153,300 1,314,411 

R5 374,100 481,300 338,840 153,300 1,347,540 
後期
当初 350 350 350 1,050 

R5 350 350 350 1,050 
後期
当初 18,000 18,000 18,000 18,000 72,000 

R5 15,000 18,000 18,000 18,000 69,000 

63 Ⅱ
国民健康

保険

データヘルス計画に
基づく特定健診・特定

保健指導
継続

対象者へのダイレクトメール・電話・訪問による受診勧奨、健診結果により保健指導
を実施

市民課

64 Ⅲ 温暖化対策事業 継続
環境問題の改善に向けた啓発及び公共施設等におけるCO2排出削減に向けた取組
の推進

環境生活課

65 Ⅲ ゼロカーボン推進事業 継続
国が進める「2050年カーボンニュートラルの実現」に向けて、本市における再生可能
エネルギーの導入を計画的・段階的に進めるための計画の策定及び推進

総合政策課

66 Ⅲ
再生資源集団回収
奨励金交付事業

継続
町内会等のコミュニティ形成や廃棄物の減量の意識向上、資源の有効利用を目的と
して、非営利団体の資源回収に対し奨励金を交付

廃棄物対策担当

67 Ⅲ
炭化センター・衛生

センター・最終処分場
維持管理費負担事業

継続
名寄地区衛生施設事務組合で広域処理を行っている廃棄物の適正処理に係る施設
維持管理、廃棄物処理経費の負担

廃棄物対策担当

68 Ⅲ
次期処理施設整備事

業
継続

名寄地区衛生施設事務組合で広域処理を行っている炭化センター後継施設の整備
及び資源化施設の検討

廃棄物対策担当

69 Ⅲ 分別・資源化啓発事業 継続 一般家庭の廃棄物資源化と減量化に向けた、適正な分別と排出の啓発 廃棄物対策担当

70 Ⅲ
防災対策
の充実

まちごとまるごと
ハザードマップ

（避難場所等の看板
設置、避難場所等へ

の案内表示板の設置）

継続
避難所への案内板や、浸水レベル等の掲示板を地域に提示し、住民の避難に対す
る理解や意識の高揚を図る

防災担当

71 Ⅲ 交通安全 交通安全推進事業 継続
各関係機関・団体と連携した交通安全運動の展開による啓発活動及び幼児から高
齢者まで、段階的体系的な交通安全教育の推進

環境生活課

72 Ⅲ 生活安全 生活安全事業 継続
犯罪のない安全安心なまちづくりに向けた啓発及び団体の支援
空家等対策計画に基づいた適正管理の啓発活動、安全確保に向けた所有者等への
対応等

環境生活課

73 Ⅲ
消費生活
の安定

消費生活センター運営
事業

継続
本市及び広域市町村の消費トラブル予防や救済に向けた、相談業務及びセミナー・
出前講座等の周知広報活動の充実
相談員の資質向上

消費生活センター

74 Ⅲ 公営住宅整備事業 継続
公営住宅等長寿命化計画に基づき、老朽化した公営住宅の建替えや住戸改善等に
より住環境の向上を図る

建築課

75 Ⅲ 耐震改修促進事業 継続 民間住宅の耐震性向上のため耐震診断及び耐震改修の費用の一部を補助 建築課

76 Ⅲ
都市環境
の整備

公園長寿命化事業 安 継続
都市公園の老朽化した施設を更新し、機能の低下を防止するとともに、安全安心に
利用できる公園環境を維持する

都市整備課

環境との
共生

循環型
社会の
形成

住宅の
整備
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通し
番号

基本
目標

主要施策 事業名（個別事業名）
重点
経済

重点
安心

重点
冬季

重点
生涯

区分
R5事業費
（千円）

R6事業費
（千円）

R7事業費
（千円）

R8事業費
（千円）

後期事業費
（千円）

事業内容 担当部課

後期
当初 55,000 14,800 104,600 120,000 294,400 

R5 54,340 54,340 
後期
当初 333,320 405,559 412,830 419,280 1,570,989 

R5 358,500 405,559 412,830 419,280 1,596,169 
後期
当初 17,000 17,000 17,000 17,000 68,000 

R5 17,000 17,000 17,000 17,000 68,000 
後期
当初 636,000 653,000 640,000 652,000 2,581,000 

R5 645,510 631,000 629,000 653,000 2,558,510 
後期
当初 745,000 745,000 745,000 745,000 2,980,000 

R5 729,454 725,637 725,637 725,637 2,906,365 
後期
当初 19,990 19,990 19,990 19,990 79,960 

R5 19,301 20,261 20,261 20,261 80,084 
後期
当初 184,890 319,140 89,450 61,350 654,830 

R5 175,820 294,973 162,100 134,846 767,739 
後期
当初

R5 137,740 163,660 143,460 444,860 
後期
当初 40 40 40 40 160 

R5 40 40 40 40 160 
後期
当初 9,482 9,482 9,482 9,482 37,928 

R5 9,963 9,963 9,963 9,963 39,852 
後期
当初 68,150 62,150 62,150 62,150 254,600 

R5 72,163 72,163 72,163 72,163 288,652 
後期
当初

R5 38,300 22,774 22,774 22,774 106,622 
後期
当初 321,621 321,621 321,621 321,621 1,286,484 

R5 315,033 315,033 315,033 315,033 1,260,132 
後期
当初 30,000 23,000 22,000 75,000 

R5 15,204 9,890 1,540 26,634 
後期
当初 29,119 32,119 33,119 32,119 126,476 

R5 53,193 49,229 49,889 50,969 203,280 
後期
当初 800 800 800 800 3,200 

R5 490 490 490 490 1,960 

77 Ⅲ
上水道の

整備

上水道第２期拡張事業
（給水区域拡張のため
の送水管新設整備等）

継続 第２期拡張事業に伴う配水管等新設整備 工務課

78 Ⅲ 公共下水道事業 継続 管渠・下水処理場機器の整備、更新 工務課

79 Ⅲ
個別排水処理施設整

備事業
継続 合併浄化槽の整備 工務課

80 Ⅲ 道路の整備 継続
市内には未整備道路が多く、整備済の幹線道路においても劣化が進行しているた
め、改良舗装や舗装改築を行い、安全に利用できる道路空間を確保する

都市整備課

81 Ⅲ 市道除排雪事業 継続
市道の除排雪を行い、道路の幅員や交差点の見通しを確保するとともに、冬期間の
安全安心な生活環境を確保する

都市整備課

82 Ⅲ 除排雪助成事業 継続
市民との協働により、冬期間の市民生活を確保するため、除排雪に関する各種助成
を行う

都市整備課

83 Ⅲ
橋梁長寿命化整備事

業
継続

橋梁点検により補修が必要な橋梁を選定し、橋梁長寿命化修繕計画を策定して事業
を行う。維持管理費の縮減とともに、利用者の安全安心を確保する

都市整備課

84 Ⅲ 道路付属物更新事業 新規 老朽化が進む道路付属物（街路樹、街路灯等）の更新 都市整備課

85 Ⅲ
宗谷本線維持存続に
向けた活動の推進

継続
宗谷本線活性化推進協議会の活動はもとより、宗谷本線の維持存続に向けて沿線
自治体や関係機関と連携した活動を行う

地域課題担当

86 Ⅲ
デマンドバス運行委託

事業
継続

郊外地区等において、予約に応じて指定された区域の利用者自宅まで迎えに行き、
複数の利用者が乗り合わせるデマンドバス運行により地域の交通手段を確保する

地域課題担当

87 Ⅲ バス路線の維持・確保 継続
地域住民の日常生活に不可欠な移動手段を確保するため、バス路線等の運行事業
者に対し補助を行い、バス路線を維持・確保する。また、DXの活用や地域の実情に
合った交通手段を導入する

地域課題担当

88 Ⅲ
AIオンデマンド交通

事業
新規

AIを活用したオンデマンド交通を運行することで、乗り合わせによる効率的な移動
サービスを提供する

地域課題担当

89 Ⅳ
農業・農村多面的機能

維持対策事業
継続

地域の共同活動、自然環境の保全に資する農業生産活動による農業・農村の多面
的機能の維持

農務課

90 Ⅳ 畜産振興近代化事業 経 継続
生産コスト削減や規模拡大、外部支援組織の構築、優良後継牛の確保、ＩＣＴ技術の
活用などに取り組み、地域一体となって収益力・生産基盤の強化を図る

農務課

91 Ⅳ 農業振興センター事業 経 継続
新たな栽培技術や農産物導入に向けた試験・研究により更なる農業所得の向上、作
業効率化に向けた技術普及

農務課

92 Ⅳ
高付加価値化と消費

拡大の推進
経 継続

農産物の加工等による付加価値向上に向けた支援及び名寄産農畜産物の知名度
向上等の取組による販路拡大とブランド化の推進

農務課

下水道・
個別排水
の整備

道路の
整備

地域公共
交通

農業
・農村の

振興

9



通し
番号

基本
目標

主要施策 事業名（個別事業名）
重点
経済

重点
安心

重点
冬季

重点
生涯

区分
R5事業費
（千円）

R6事業費
（千円）

R7事業費
（千円）

R8事業費
（千円）

後期事業費
（千円）

事業内容 担当部課

後期
当初 700 700 700 700 2,800 

R5 700 700 700 700 2,800 
後期
当初 18,500 18,500 18,500 18,500 74,000 

R5 9,700 9,700 9,700 9,700 38,800 
後期
当初 4,343 4,913 2,392 7,229 18,877 

R5 3,016 4,732 1,712 3,998 13,458 
後期
当初 303 303 303 303 1,212 

R5 210 210 210 210 840 
後期
当初 20,544 20,544 20,544 20,544 82,176 

R5 20,556 20,556 20,556 20,556 82,224 
後期
当初 2,332 2,332 2,332 2,332 9,328 

R5 2,332 2,332 2,332 2,332 9,328 
後期
当初 1,536 1,559 1,559 1,582 6,236 

R5 1,531 1,559 1,559 1,582 6,231 
後期
当初 36,570 36,570 36,570 36,570 146,280 

R5 60,867 36,570 36,570 36,570 170,577 
後期
当初 61,664 61,664 61,664 61,664 246,656 

R5 73,668 61,664 61,664 61,664 258,660 

後期
当初 823,440 772,940 722,440 671,940 2,990,760 

R5 998,740 846,540 783,240 721,040 3,349,560 

後期
当初 1,600 1,600 1,600 1,600 6,400 

R5 1,600 1,600 1,600 1,600 6,400 
後期
当初

R5 75,782 3,112 3,112 1,000 83,006 
後期
当初 30,000 30,000 30,000 30,000 120,000 

R5 33,000 33,000 33,000 33,000 132,000 

後期
当初 18,340 12,140 11,340 20,037 61,857 

R5 14,562 16,160 17,240 21,537 69,499 

後期
当初 90,250 40,000 90,000 90,000 310,250 

R5 51,750 57,250 43,000 40,000 192,000 

93 Ⅳ 労働力確保対策事業 経 継続
農業労働力の不足を補うための雇用労働力確保に向けた制度の確立とコントラク
ター等の作業受託組織の育成

農務課

94 Ⅳ 担い手育成支援事業 経 継続
農業後継者の経営面・栽培技術面でのスキルアップや、農業所得向上等の取組に
対する支援

農務課

95 Ⅳ
新規就農者確保対策

事業
経 継続 新規参入による新規就農者の確保及び就農後の早期安定に必要な支援 農務課

96 Ⅳ
農村女性活動支援事

業
経 継続 女性活躍に資する免許取得や活動等に対する支援 農務課

97 Ⅳ
有害鳥獣駆除対策事

業
継続 有害鳥獣農業被害防止対策協議会への補助 農務課

98 Ⅳ
農業・農村交流促進

事業
経 継続

都市と農村、市民と農業・地場産品を結ぶ交流や、食育活動を通じた地産地消の推
進並びに農畜産物等の消費拡大の取組に対する支援

農務課

99 Ⅳ
林業担い手対策推進

事業
経 継続 就労日数に応じた奨励金の支給 耕地林務課

100 Ⅳ
私有林森林整備等事

業
継続 森林資源の保全・管理・条件整備を図る支援の実施 耕地林務課

101 Ⅳ 市有林造林事業 継続 下刈、間伐、皆伐等造林事業 耕地林務課

102 Ⅳ
中小企業振興事業
（商店街等活性化事

業）
経 継続

経済の基盤として市民の暮らしになくてはならない中小企業が活力を持って創造的・
持続的に発展できるよう、中小企業振興条例に基づき、中小企業の設備投資や販路
拡大、新商品開発等を支援

産業振興課

103 Ⅳ
創業支援・事業承継

事業
経 継続

中小企業振興条例に基づき、起業意欲ある者への経営相談や財政支援を行い、新
規創業へ誘導するとともに、後継者不足による廃業を避けるための支援体制を構築
し、市内事業所数の維持を図る

産業振興課

104 Ⅳ
電子地域通貨普及拡

大事業
経 新規 事業実施主体である名寄商工会議所・風連商工会との連携・支援を行う 産業振興課

105 Ⅳ 住宅改修等推進事業 経 継続
住宅の改修工事等の費用の一部を補助することで、市民が安心して住み続けられる
住環境の整備及び移住促進並びに空き家の有効活用を図るとともに、住宅関連産
業を中心とした地域経済の活性化及び人材育成を図る

産業振興課

106 Ⅳ
中小企業振興事業

（人材育成確保事業）
経 継続

経済の基盤として市民の暮らしになくてはならない中小企業が活力を持って創造的・
持続的に発展できるよう、中小企業振興条例に基づき、中小企業の人材育成・確保
や就職促進等を支援

産業振興課

107 Ⅳ 企業立地促進事業 経 継続
企業立地促進条例に基づく助成や課税免除により、企業立地を促進し、産業活性化
や雇用機会の拡大を図る。また、王子マテリア(株)名寄工場稼働停止による経済的
損失から、早期に経済を再生させ、雇用の創出を図る

産業振興課

農業
・農村の

振興

森林保全
と林業の

振興

商業の
振興

工業の
振興
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通し
番号

基本
目標

主要施策 事業名（個別事業名）
重点
経済

重点
安心

重点
冬季

重点
生涯

区分
R5事業費
（千円）

R6事業費
（千円）

R7事業費
（千円）

R8事業費
（千円）

後期事業費
（千円）

事業内容 担当部課

後期
当初 34,663 28,263 28,263 26,063 117,252 

R5 31,957 27,157 26,957 26,557 112,628 

後期
当初 7,000 7,000 7,000 7,000 28,000 

R5 12,764 12,590 12,590 12,590 50,534 

後期
当初

R5 720 720 720 2,160 

後期
当初

R5

後期
当初 52,250 53,584 50,810 52,291 208,935 

R5 50,958 52,989 50,315 51,296 205,558 
後期
当初 152,178 74,048 74,048 74,048 374,322 

R5 142,586 75,044 75,044 75,044 367,718 
後期
当初

R5

後期
当初 3,159 3,159 3,159 3,159 12,636 

R5 3,165 3,165 3,165 3,165 12,660 
後期
当初 23,276 62,700 63,645 59,041 208,662 

R5 42,234 28,714 98,546 92,381 261,875 
後期
当初 10,033 9,667 9,528 9,528 38,756 

R5 9,247 9,667 9,528 9,528 37,970 
後期
当初 7,900 4,200 4,200 16,300 

R5 17,500 74,600 60,500 76,500 229,100 
後期
当初 333,218 119,900 453,118 

R5 427,058 140,000 567,058 
後期
当初 108,500 1,696,000 1,666,000 661,360 4,131,860 

R5 119,910 323,094 2,513,280 1,887,523 4,843,807 
後期
当初 21,722 21,722 21,722 21,722 86,888 

R5 22,920 22,920 22,920 22,920 91,680 
後期
当初 81,385 81,385 81,385 81,385 325,540 

R5 82,765 85,351 85,351 85,351 338,818 
後期
当初 12,993 12,993 12,993 12,993 51,972 

R5 15,222 15,222 15,222 15,222 60,888 

108 Ⅳ
雇用促進事業及び

勤労者福祉推進事業
経 生 継続

中小企業振興条例に基づく支援や大規模事業所の廃止等による離職者への支援、
特定地域づくり事業を行う事業協同組合への支援を通じて、地元就職と定住促進を
図り、労働者が健康で安心して働ける環境づくりを推進

産業振興課

109 Ⅳ
外国人活躍推進事業
（旧外国人材受入体制

整備事業）
生 継続

地域経済を支える担い手不足の解消策の一つとして、外国人材の導入及び受入体
制の整備を図る

高齢者支援課・
地域包括支援

センター

110 Ⅳ
若者地元定着奨学金
返済支援補助事業

（仮）
経 新規

大学等高等教育機関へ進学した者が卒業後に名寄市内に定着した場合に在学中に
借り入れた奨学金の返済に対して補助を行う

産業振興課

111 Ⅳ スキー場事業 経 冬 継続
名寄ピヤシリスキー場のリフト設備等の修繕・更新、圧雪車によるゲレンデ整備等を
通じて、利用者の安全安心の確保に努めるとともに、早期オープンや集客増加、満
足度向上に向けた取組を推進

産業振興課

112 Ⅳ 観光振興事業 経 冬 継続
観光を通じた地域経済の活性化を図るため、名寄市観光振興計画（第２次）に基づ
き、原生の自然を活用したアウトドア観光やスポーツツーリズムを推進するとともに、
観光振興に資する人材発掘・育成を図る

産業振興課

113 Ⅴ
幼児教育
の充実

民間特定教育・保育
施設への運営支援

安 継続 子ども・子育て支援法に伴う、民間特定教育施設への施設型給付費の給付 こども未来課

114 Ⅴ
教育改善プロジェクト

委員会推進事業
安 継続

全小中学校の教職員で組織する教育改善プロジェクト委員会の取組を通して、教育
活動等の改善充実を図る

学校教育課

115 Ⅴ
心の教室相談員配置

事業
安 継続

中学校に心の教室相談員を配置し、生徒が悩み等を話せる環境を整え、不登校やい
じめ等の問題の早期発見・早期解消を図る

学校教育課

116 Ⅴ
小中学校情報機器整

備事業
安 継続

学校におけるICTの効果的な活用のため校内のWi－Fi環境の整備や機器更新、ICT
支援員の配置

学校教育課

117 Ⅴ
外国青年（外国語指導

助手）招致事業
継続 外国語指導助手を配置し、外国語を学び、コミュニケーションの手法を学ぶ 学校教育課

118 Ⅴ
小中学校施設補修事

業
継続 安全で安心な教育環境となるよう学校施設等の維持･補修を行う 学校教育課

119 Ⅴ
智恵文義務教育学校

施設整備事業
継続 令和６年４月の義務教育学校開校に向け、智恵文小中学校の改築工事を行う 学校教育課

120 Ⅴ
名寄中学校・名寄東
中学校施設整備事業

継続 名寄中学校、名寄東中学校の耐震化に向けた改築や改修等の検討 学校教育課

121 Ⅴ
学校における働き方

改革推進事業
継続

教職員が授業や授業準備等に集中し、健康でいきいきとやりがいを持って勤務しな
がら、学校教育の質を高められる環境の構築を目指す

学校教育課

122 Ⅴ
特別支援教育推進事

業
継続

児童生徒一人ひとりの教育的ニーズに応じていくため学習支援や生活支援等の充
実を図る

学校教育課

123 Ⅴ 部活動改革の推進 生 継続
学校における働き方改革の推進と生徒の活動機会の確保を両輪とする部活動改革
を行う

学校教育課

雇用の
安定

観光の
振興

小中学校
教育の
充実
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通し
番号

基本
目標

主要施策 事業名（個別事業名）
重点
経済

重点
安心

重点
冬季

重点
生涯

区分
R5事業費
（千円）

R6事業費
（千円）

R7事業費
（千円）

R8事業費
（千円）

後期事業費
（千円）

事業内容 担当部課

後期
当初 6,131 6,131 6,131 6,131 24,524 

R5 4,608 5,000 5,000 5,000 19,608 
後期
当初 90,000 90,000 

R5 200,000 200,000 
後期
当初

R5 12,658 12,658 12,658 37,974 
後期
当初

R5

後期
当初 6,500 6,500 6,500 6,500 26,000 

R5 6,500 6,500 6,500 6,500 26,000 
後期
当初 10,000 10,000 10,000 10,000 40,000 

R5 1,200 15,000 10,000 10,000 36,200 
後期
当初 40,304 41,785 18,800 52,000 152,889 

R5 31,086 72,578 31,160 30,100 164,924 

後期
当初 2,800 2,800 2,800 3,000 11,400 

R5 2,762 2,800 2,800 3,000 11,362 

後期
当初 5,368 5,368 5,368 5,368 21,472 

R5 4,528 5,368 5,368 5,368 20,632 
後期
当初 750 750 750 750 3,000 

R5 500 750 750 750 2,750 
後期
当初 4,040 4,040 4,040 4,040 16,160 

R5 4,040 4,040 4,040 4,040 16,160 
後期
当初 17,172 17,200 34,372 

R5 12,400 21,000 33,400 
後期
当初

R5 14,357 14,357 
後期
当初 400 520 520 520 1,960 

R5 122 122 122 122 488 
後期
当初

R5

後期
当初 602 602 602 602 2,408 

R5 876 876 876 876 3,504 

124 Ⅴ
スクールソーシャル
ワーカー配置事業

安 継続
スクールソーシャルワーカーを配置し、医療・福祉等の関係機関と連携を図りながら
不登校などの問題を抱える子どもや家庭への支援の充実を図る

学校教育課

125 Ⅴ
給食センター休憩室等

増改修事業
安 継続 休憩室及び食材搬入の検収室、和式トイレ等の増改修 給食センター

126 Ⅴ
学校給食提供継続支

援事業
安 新規 物価高騰に伴う学校給食費改定における、改定増額相当額に対する補助 給食センター

127 Ⅴ
小中学校冷房設備設

置事業
安 新規

小・中学校、義務教育学校の普通教室にエアコンなどの冷房設備を整備し、学校施
設の環境改善を図る

学校教育課

128 Ⅴ
高等学校
教育の
充実

高等学校支援事業 継続 新設高校が魅力ある学校となるよう支援を行う 学校教育課

129 Ⅴ 既存校舎等改修事業 継続
市立大学校舎等施設の老朽化や学生、教職員の多様なニーズに対応するための、
必要な施設改修

市立大学

130 Ⅴ
情報及び実習環境整

備事業
継続

市立大学学生の学習環境、学務業務及び学校ＰＲ等の充実を図るための、各種シス
テム及びサーバ等情報システムの更新及び実習環境の整備

市立大学

131 Ⅴ
コミュニティケア教育
研究センター活動

推進事業
安 冬 継続

地域経済、地域社会、文化の発展に寄与できる教育研究の蓄積に努め、地域課題
の調査研究など地域貢献に資する事業を推進

市立大学

132 Ⅴ
名寄市立大学卒業生
の地元定着促進事業

安 継続 卒業後も学生が名寄市に定着するための取組を推進 市立大学

133 Ⅴ
海外短期留学等支援

事業
継続

海外における短期の留学や語学研修に参加しようとする学生を支援することにより、
海外における学習及び生活を通して、国際化社会に対応しうる豊かな人間性と高い
知識を持った優秀な人材の育成に寄与する

市立大学

134 Ⅴ
給付型奨学金等給付

事業
継続

経済的理由または災害等により修学が困難な者に対して、給付型奨学金等を給付す
ることにより、学修を奨励し有用な人材の育成に資するとともに、安定的な学生確保
を図る

市立大学

135 Ⅴ
名寄市立大学学生寮

整備事業
継続

立地適正化計画の誘導区域など今後の状況を見極めつつ、現在の学生寮は老朽化
により屋上の塗装が剥がれ水漏れが見受けられることから屋上防水改修工事の実
施と外壁のひび割れによる劣化を防ぐため外壁補修

市立大学

136 Ⅴ 大学大学院設置事業 新規
次代の地域医療福祉を担いうる人材を育成するとともに、知の拠点として地域課題
の解決に取り組むため大学院設置に向けての検討

市立大学

137 Ⅴ
地域学校協働活動推

進事業
生 継続

幅広い地域住民の参画を得て、地域全体で子ども達の学びや成長を支える取り組み
を推進

生涯学習課

138 Ⅴ 図書館本館の改築 継続 老朽化した図書館本館の改築につき、他施設との複合化や建設場所等を検討 図書館

139 Ⅴ 高齢者学級運営事業 生 継続 生涯にわたって学ぶことができるよう高齢者学級などを設置し、運営
生涯学習課

風連生涯学習担当
智恵文公民館

小中学校
教育の
充実

大学教育
の充実

生涯学習
社会の
形成
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通し
番号

基本
目標

主要施策 事業名（個別事業名）
重点
経済

重点
安心

重点
冬季

重点
生涯

区分
R5事業費
（千円）

R6事業費
（千円）

R7事業費
（千円）

R8事業費
（千円）

後期事業費
（千円）

事業内容 担当部課

後期
当初 3,418 3,418 3,418 3,418 13,672 

R5 3,364 3,364 3,364 3,364 13,456 
後期
当初

R5

後期
当初 3,995 1,920 19,799 2,500 28,214 

R5 3,362 6,238 23,044 3,150 35,794 
後期
当初 8,275 8,275 8,275 8,275 33,100 

R5 8,234 8,234 8,234 8,234 32,936 
後期
当初 23,461 23,461 23,461 23,461 93,844 

R5 26,239 44,870 44,870 84,359 200,338 
後期
当初 2,900 2,900 2,900 2,900 11,600 

R5 2,889 2,900 2,900 2,900 11,589 
後期
当初 1,354 1,354 1,354 1,354 5,416 

R5 1,339 1,339 1,339 1,339 5,356 
後期
当初 2,427 2,427 2,427 2,427 9,708 

R5 2,417 2,417 2,417 2,417 9,668 
後期
当初 16,680 16,680 16,680 16,680 66,720 

R5 21,059 21,059 21,059 21,059 84,236 
後期
当初 75,774 75,774 75,774 75,774 303,096 

R5 78,744 83,461 83,461 83,461 329,127 
後期
当初 1,754 1,754 1,754 1,754 7,016 

R5 1,739 1,739 1,739 1,739 6,956 
後期
当初

R5

後期
当初 13,682 13,682 27,364 

R5 6,143 11,643 11,643 29,429 
後期
当初 12,000 12,000 12,000 12,000 48,000 

R5 12,000 12,000 12,000 12,000 48,000 
後期
当初 3,269 3,269 3,269 3,269 13,076 

R5 4,945 4,945 4,945 4,945 19,780 
後期
当初 460 460 460 460 1,840 

R5 420 420 420 420 1,680 

140 Ⅴ
生涯学習
社会の
形成

公民館運営事業 生 継続 豊かな生活を目指し、様々な、学びの場として市民講座を開設する
名寄市公民館
智恵文公民館
風連公民館

141 Ⅴ
名寄ピヤシリシャンツェ

整備事業
経 冬 継続 ピヤシリシャンツェの円滑な運営を図るためのシャンツェ及びリフト・設備等改修事業

スポーツ・合宿
推進課

142 Ⅴ
スポーツセンター改修

事業
経 安 冬 継続 名寄市スポーツセンターの円滑な運営を図るための施設整備、備品等の更新事業

スポーツ・合宿
推進課

143 Ⅴ 各種大会開催事業 経 安 冬 継続
スポーツを通じた交流人口の拡大、地域経済の活性化を目指して名寄市内で開催さ
れる全国・全道規模大会に係る事業費の一部支援

スポーツ・合宿
推進課

144 Ⅴ
冬季スポーツ拠点化

事業
経 安 冬 生 継続

スポーツを通じた人づくり・まちづくりを目指し活動を展開するＮスポーツコミッション
の運営事業及び各種事業への支援、並びに新組織における人材確保

スポーツ・合宿
推進課

145 Ⅴ 子どもの体験学習事業 継続
子どもたちが集団生活等を通じ、自主性や社会性、協調性等を育てるため「都会っ子
交流事業」を実施

風連生涯学習担当

146 Ⅴ 名寄青少年育成事業 継続
子どもたちが自然体験・集団生活等を通じ、自主性や社会性、協調性等を育てるた
め「へっちゃLAND」の実施や名寄市子ども会育成連合会と連携し、体験事業やス
ポーツ大会を実施

生涯学習課

147 Ⅴ
青少年問題等対策事

業
安 継続 青少年の健全育成を目的に指導員の協力のもと、日中・夜間の巡視活動などを実施 青少年センター

148 Ⅴ
不登校児童生徒相談

事業
安 継続

不登校児童生徒の学校復帰や自立への支援を図るため、教育相談体制の充実を図
る

教育相談センター

149 Ⅴ 児童クラブ運営事業 安 継続 児童の放課後における安全安心な居場所を作り、子育て支援を推進 児童センター

150 Ⅴ
放課後子ども教室の

充実
安 継続 名寄地区、風連地区それぞれに教室を開講し、学習活動や体験活動を実施 児童センター

151 Ⅴ 児童館の整備 安 継続 老朽化した児童センターの改築につき、他施設との複合化や建設場所等を検討 児童センター

152 Ⅴ 名寄市史編さん事業 継続
旧名寄市、旧風連町、合併後の新名寄市の平成・令和の歩みを検証的に振り返り、
今日の郷土をより深く理解するため、新たな市史である「名寄市史（新市版）」の編さ
んを行う

市史編さん室

153 Ⅴ
市民と協働による文化

芸術推進事業
継続

市民との協働により名寄市民文化センターＥＮ－ＲＡＹホールを核に舞台芸術の鑑賞
機会の提供と市民参加を促進する取組を進める

生涯学習課

154 Ⅴ
各種講演会・講座
・展示会運営事業

継続
地域の歴史、自然、文化に関わる調査研究を行い、各種展示会、講演会の開催など
を行う

北国博物館

155 Ⅴ 文化財保護事業 継続
市指定文化財など市民共有の文化的財産を保護し、次世代へ継承する伝承活動を
支援

北国博物館

生涯
スポーツ
の振興

青少年の
健全育成

地域文化
の継承と

創造
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道

名寄市まち・ひと・しごと創生総合戦略の改訂について

１．国・道・名寄市のこれまでの総合戦略の改訂経過

２．今後の対応等について

　　〇国・道の内容を踏まえた総合戦略の改訂を実施したいことから、道の改訂が１年延期されたことを踏まえ、
　　　　本市における総合戦略の改訂を道の改訂状況に合わせて進めていく。
　　
　　〇総合戦略は、国の地方創生推進交付金（地方創生推進タイプ/地方創生拠点整備）や企業版ふるさと納税の
　　　　制度を活用する際に関連事業等の掲載を要するが、現行の総合戦略で要件を満たしている。
　　 ⇒改訂延期の影響はないと見込まれる

名寄市

 〇名寄市総合計画後期基本計画の内容を踏まえ
    令和４年度末に改訂
 〇国・道の改訂内容を踏まえ令和５年度に改めて
　　総合戦略の改訂を予定

国の改訂内容を踏まえ令和５年度に総合戦略を
改訂予定

国 令和４年１２月デジタルに力を入れた総合戦略に改訂

予定していた改訂を令和５年度から令和６年度にスライド

〇道の総合戦略との整合を図る必要

令和４年度 令和５年度

資料４

１



・令和６年度までに
　65.6％の市町村が
　改訂を予定

・令和５年度までに
改訂を予定している
市町村は35.7％に
留まる

２



改訂スケジュール（案）

当初予定 変更後 （参考）道
R5.12 素案完成

R6.1 総合計画審議会 審議会へスケジュール変更について報告

R6.2 議会説明・パブリックコメント 議員協議会へスケジュール変更について
報告

R6.3 改訂版完成

R6.4 改訂版施行

R6.5 ↓ 骨子作成・市町村等意見照会

R6.6 ↓ ↓

R6.7 ↓ ↓

R6.8 ↓ 国計画・道素案を踏まえ改訂方針・素案
作成

素案作成・市町村等意見照会

R6.9 ↓ ↓ ↓

R6.10 ↓ 各部局確認・修正・追記 ↓

R6.11 ↓ 修正・追記等を踏まえ改訂案作成 北海道創生協議会、原案決定

R6.12 ↓ ↓

R7.1 ↓ 審議会へ改訂案提示 （冬頃）時期戦略策定

R7.2 ↓ 議会説明・パブリックコメント

R7.3 ↓ 改訂版完成

３


